



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 1 kiadás

1959. március 19.

6 óra - perc

Új kertészeti szakkönyvek

1959. március 19.

A kertészeti és szőlészeti szakkönyvek iránt állandóan növekszik az érdeklődés. A Mezőgazdasági Könyvkiadó Vállalat az idén több kertészeti és szőlészeti szakkönyvet ad ki. Fenyves Pál Új gyümölcsös telepítése és gondozása, Pálinkás: Szőlészeti és borászati zsebkönyv, Fehérszka: Elhanyagolt szőlők rendbehozása, Angeli-Bessenyei: Zöldségtermesztés, Angeli: Paprikatermesztés, Csepregi: A szőlő metszése, ... Rayman-Herváth-Szabó: Gyümölcstermesztés, Jeszenszky: Oltás, szemzés, dugványozás, Mohácsy-Porpáczy: A szamóca, a málna és a szeder termesztése, Szabó: Gyümölcsborok házi készítése és Szakátsy: Az almafák rendszeres termésének biztosítása című műve szerepel az újdonságok között. /MTI/

-o-o-o-o-

Elektromos vadriasztó berendezés

1959. március 19.

Az erdei vadak gyakran nagy károkat okoznak az erdők közelében levő szántóföldeken és a fiatal telepítésekben. Lengyel György erdőmérnök, az Erdészeti Tudományos Intézet munkatársa, elektromos vadriasztó berendezést szerkesztett, amely váltakozó időben kap áramot és így hangját nem szokják meg a vadak, s elmenekülnek a környékről. Az új berendezés első kísérleti jó eredménnyel jártak. /MTI/

-o-o-o-o-

Épül a budapesti Berlin étterem

1959. március 19.

A Szent István köruti, volt Fischer étterem helyén megkezdték a Berlin étterem építését. Ez lesz a testvér-étterem a Berlinben működő Budapest étteremnek. Elsősorban német ételkülönlegességeket szolgálnak fel majd a vendégeknek. A vendéglő alatt forgótanparkettes bárhelyiséget rendeznek be. Az éttermet a konyhától csupán üveggal választja el, s így a vendégek is láthatják, hogyan készítik a szakkécsok az ételket. A konyha gépi felszerelését az MDK-ból szállítják. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1959. március 19. 6 óra 05 perc

Sok vaddisznót lőttek a mecsoki erdőkben

1959. március 19.

A rendkívül elszaporodott vaddisznókból a mecsoki erdőkben őszől tavaszig egész falkára való lőttek ki a vadászok. A bakócái, továbbá a sollyei, a venédi rezervátumban 63, a vadászterületeken pedig 135 vadkan és koca került terítékre. Legutóbb az Örfü és Szászvár környékén rendezett hajtságon ejtettek egy-egy hatalmas vadkant: egyaráik hossza 21 centiméter volt. Ezzel véget is értek a vaddisznóhajtsákok a Mecsekben, ezentúl már csak loare járnak és cserkésznek a vadászok. /MTI/

-0-0-0-0-

Szovjet technológiát vezetnek be, új gépek segítségével csökkentik a termelési költséget az Offset Nyomdában

1959. március 19.

Március 7-én a Tanácsköztársaság évfordulójára az Offset Nyomdában versenyműszak kezdődött. A rohamosan korszerűsödő nyomda számos új gépet, automata dobozgyártó gépsort kap és az ünnepi műszak jelentősen segíti az új gépek üzembeállítását, az új technológiák bevezetését. Az offsetnyomó lemez készítésénél már évekkal ezelőtt kísérleteztek nyugati országokban alkalmazott eljárás bevezetésével. Erre felfigyelt a gyáratt meg látogató szovjet papíripari kutató intézet igazgatóhelyettese, aki javasolta: próbálkozzanak meg a Szovjetunióban jól bevált eljárással. Az Offset Nyomda igazgatója telefonon kérte Moszkvától a technológia leírását, amelyet két napon belül repülőgéppel el is küldtek. Az ugynevezett kétfémes lemezkészítés, amelyet az offset-nyomáshoz használnak, a szovjet módszerrel feleannyi beruházást igényel, mint más külföldi eljárások és alkalmazásához olcsóbb alapanyag szükséges. Az új módszert a jövő héttől kezdve üzemszerűen alkalmazzák. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1959. március 19. 6 óra 10 perc

Huszmillió szőlővesszőt gyökeresztetnek a Bács-Kiskun megyei állami gazdaságokban

1959. március 19.

Kiskunság szőlő- és gyümölcstermelő állami gazdaságai nemrégiben nagyarányú szőlő- és gyümölcstelepitésbe kezdtek. Csupán az elmúlt esztendőben több mint 3 millió sajáttermelésű gyökeres szőlővesszőt telepítettek. Az idén már kora tavasszal több mint félezer holdat ültettek be. A további telepítésekhez ugyancsak házilag termelik a szaporító anyagot. Most további 200 holdon létesítenek szőlőgyökeresztető iskolát, ahol több mint 20 millió kadarka, ezerjő, rizling és az Alföldön honos egyéb borszőlőfajta vesszőjét gyökeresztetik. A gazdaságok ugyanakkor megkezdtek a csemogeszőlő elszaporítását is. Mathiász János és Kocsis Pál legjobb szőlőfajtaiból mintegy 2,500.000 gyökeres vesszőt állítanak elő rügydugványozással. /MTI/

-0-0-0-0-

Husvétii pulykát szállítanak Angliába a Nyírségből

1959. március 19.

A Vas megyei Micsurin Termelőszövetkezet már régebben hirnóvet szerzett a világpiacokon terményeivel. Az elmúlt esztendőben szagos muskotályszilvájuk aratott nagy sikert több európai országban, de jelentős mennyiséget vittek külföldre Virginia dohányból is. Az idén különösen baromfitenyéssel élénkítik export-tevékenységüket. Anglia megrendelésére az idén 1000 pulykát nevelnek. Rövidesen utnak indítják első pulykaszállítmányukat, hogy husvétig eljusson az angolai fogyasztókhoz. A pulykacsoportból körülbelül 200.000 forintos jövedelemre számítanak. Belföldi piacra mintegy 1000 pecsényekacsát és egyéb baromfit szállítanak, amiből több mint félmillió forintnyi jövedelmük lesz. Az idén új üzemággként 20 holdas öntözéses kortészetet létesítenek. /MTI/

-0-0-0-0-

Távlati fejlesztési és fenntartási terveket kell készíteni a belkereskedelmi vállalatoknak

1959. március 19.

A belkereskedelmi miniszter utasította a kereskedelmi vállalatokat, hogy készítsenek távlati tervet a vállalatok és meglévő egységeik fenntartására. A munkába be kell vonni az illetékes tanácsok kereskedelmi osztályait. A távlati tervben az 1965-ig megvalósuló beruházások, építkezések és gépesítések költségeit kell feltüntetni. A vállalatok a terveket április 10-ig kötelesek benyújtani irányító szerveikhez. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI

BELFÖLDI

HIREK

B 4. kiadás

1959. március 19.

9 óra 10 perc

Pontházakból új városrész épül Egerben

1959. március 19.

A közeli napokban új városrész építését kezdi k. Egerben. A településen nyolc hárommalos, korszerű pontházat létesítenek, a környéket parkosítják. Az ősze már átadják a lakóknak az első három házat. /MTI/

-o-o-o-

Év végére elkészül a Dunakeszi Vagongyár új szerelőcsarnoka

1959. március 19.

A Dunakeszi Vagongyárban új szerelőcsarnokot építenek. Itt gyártják majd az exportra kerülő vasúti járműveket. A korszerű csarnokhoz külön irodáépület csatlakozik. Az építkezést az év végére befejezik. /MTI/

-o-o-o-

Ujabb Borsod megyei községek kapnak egészséges ivóvizet

1959. március 19.

A Borsod Megyei Víznyelőcső Vállalat az idén körülbelül hatmillió forintos beruházással egészséges ivóvizet juttat több Borsod megyei községnek. Mintegy másfélmillió forintba kerül a felsődobsza községben épülő törpevízmű, amelyet határadió előtt egy hónappal, április 4-én tiszteltük át. A vízmű tizenhat közkút segítségével naponta száz köbméter vizet szolgáltat.

Hét kilométeres vezetékkel három bányásztelepést kapcsolnak a tavaly átadott peresznyei vízműhöz. Az Ormosbányán épült negyven lakásból álló új települést ugyancsak bekapcsolják a regionális vízműbe, az egyháztól távol levő aknázócsanak ellátására kitűnő minőségű vizet adó közkutakat létesítenek.

A Borsod megyei vízmű a pártnetirozat után a munkák egy részét tervben felül vállalta és olyan feladatokat is bevégez, amelyekre eredetileg csak 1960-ban került volna sor.

/MTI/

-o-o-o-

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H. 3. kiadás

1959. március 19.

20 óra 15 perc

Dobi István fogadta a kínai párt-és kormányküldöttséget

1959. március 19.

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke csütörtökön délután az Országházban fogadta a Kínai Népköztársaság párt-és kormányküldöttségét, élén Csu-Te marsallal, a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának alelnökével, a Kínai Népköztársaság alelnökével.

A fogadáson jelen volt Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, dr. Münnich Ferenc, a Minisztertanács elnöke, Marosán György, államminiszter, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai - dr. Sik Endre külügyminiszter, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára és Aczél György, az MSZMP Központi Bizottságának tagja. /MTI/

- o -

B 5. kiadás 1959. március 19. 6ra25 perc

A mezőgazdaság megsegítésére terven felül 200 traktormotort, 90 kombájmotort, 1.000 traktorhoz elegendő pótalkatrészt készített a Csepel Autógyár

1959. március 19.

Az elmúlt napokban a Csepel Autógyár valamennyi üzemi részében megbeszélést tartottak a dolgozók, amelyen elhatározták, hogy a párt március 3-i határozata nyomán miként segítik a mezőgazdaságot. A vállalatok alapján született meg a Csepel Autógyár ez évi új terve. Eszerint az idén százötven U.23-as, ötven DT.413 típusú traktormotort, kilencven DK 413-as kombájmotort, harminc D 413-as dumpermotort és nyolcvan szivattyumotort készítenek tervükön felül. Exportra száz billenő teleszériával, Budapest és Miskolc autóbusz közlekedésének megújítására pedig 26 alvázal gyártanak többet. A gyár felelőse között szerepel még többek között, hogy az idén ezer U.23-as típusú traktormotorhoz szükséges pótalkatrészt készítenek. A gyár az évi terve 15 százalékkal magasabb a tavalyinál és az eredetileg tervezett 1960. évi előirányzatukat hét százalékkal haladja meg.

A hároméves terv az önköltség évi kétszázalékos csökkentését írja elő a gyár számára. Az autógyáriak vállalták, hogy a három évre előirányzott hat százalékos két év alatt teljesítik.

A egyszerű felelősi megvalósításának módját gondosan kidolgozták a gyár vezetők. Többek között, ahol erre szükség van, átcsoportosították a dolgozókat és a gépi berendezéseket és több munkaművelőnél fejlettebb technológiai eljárást vezetnek be. Közülük jelentős a precíz öntés és a finomkavicsolás alkalmazása. /MTI/

-o-o-o-

Határidő előtt teljesíti termelési, termelékenységi és önköltség-csökkentési tervét a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár

Via SL/TE Szb Hk

1959. március 19.

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban a dolgozók javaslatai alapján módosították az üzemi tervet. Ez év végére elérik, sőt több területen túl is teljesítik az 1960-ra tervezett termelési, termelékenységi és önköltség-csökkentési szintet. Különböző intézkedésekkel tizenhatszázötven millió forintot takarítanak meg, ebből az anyagmegtakarítás összege megközelíti a tizenhárommillió forintot. A Rába-Bélaton motorvonat motoroskocsiját és a 350 lóerős Diesel-hidraulikus univerzális vasuti mozdony mintapéldányát határidő előtt, december 15-re elkészítik. /MTI/

-o-o-o-

MTI B E L F Ő I D I H I R E K
B 6. kiadás 1959. március 19. 9 óra 30 perc

Kilencvenöt új olajkutat helyeznek üzembe a zalai olajmezőn

1959. március 19.

A lovászi, a bátkerettyei és a nagyenyeli olajbányászok a yüttes tanácskozásokon megvitatták a part március 6-i határozatát és az esz sor javaslat hangzott el a feltárás és az olajkutatás gyorsítására. Elhatározták: minden szükséges intézkedést megtesznek ahhoz, hogy ebben az évben egymillió tonna kőolajat a népgazdaság rendelkezésére bocsássanak. Az eddiginél jobban kihasználják a műszaki berendezéseket és meggyorsítják az olajfurást. A tavalyi százötvenezer méterrel szemben kétszáz-huszezer méternyi olajkutat furást végeznek el és kilencvenöt új olajkutat átadnak a termelővállalatoknak.

A kutatási munkálatokat megelőzően széleskörű tudományos vizsgálatokat végeznek és fejlesztik a kutatási törekvéseket is. Nagyenyel környékén olaj, Babócsa vidékén pedig olaj- és gáz után kutatnak. Rövidesen megkezdik az olajkutatást Botfa község környékén és többéves szünet után visszatérnek a kutatók a Somogy megyei Inke környéke is, ahol a feltalások szerint ugyancsak olaj és gáz található a föld mélyén.

A zalai olajbányászok, munkájuk könnyítésére az év második felében korszerű szovjet berendezéseket kapnak. /MTI/

-o-o-o-

Hetvenhét termelőszövetkezet tanyatelepítési tervét készíti el soronkívül a Miskolci Tervező Vállalat

1959. március 19.

A Miskolci Tervező Vállalat a termelőszövetkezetek megsegítésére hetvenhét termelőszövetkezet tanyatelepítési tervét készíti el soronkívül. A munka elvégzésére külön brigád alakult a vállalatnál. A telepítési terv alapján többek között tizenhat nagyméretű szarvasmarha istállót, több juhudályt, lóistállót és gépszint terveznek. A tervezésnél figyelembe veszik, hogy a termelőszövetkezetek milyen helyi építőanyaggal rendelkeznek. Az istállókhoz megfelelő méretű silót is terveznek. A telepítési és az építési részletterveket júniusig készítik el, hogy a nyári munkák befejezése után a termelőszövetkezetek tagsága megkezdhesse az építkezést. /MTI/

-o-o-o-

MTI B E L F Ő I D I H I R E K
B 7. kiadás 1959. március 19. 11 óra 15 perc

Megérkezett az osztrák veteránok küldöttsége

1959. március 19.

Szerdán éjjel Budapestre érkezett az ausztriai veteránok nyolctagú küldöttsége. A delegáció vezetője Hans Pointner, az Osztrák kommunista Part központi Bizottságának tagja, burgenlandi megyei titkár. A küldöttség tagjai, - akik között vannak bécsiek, voralbergiek, burgenlandiak - valamennyien résztvettek a Tanácsköztársaság időszakának harcaiban. Az osztrák veteránokat a Keleti pályaudvaron az MSZMP központi Bizottsága külügyi osztályának, a Budapesti Partbizottságnak és a Magyar Partizán Szövetségnek a képviselői fogadták. /MTI/

-o-o-o-

A termelőszövetkezetek üzemszervezési kérdéseiről olvasnak fel tudományos dolgozatokat a III. Országos Diákköri konferencia agrártudományi szekciójában

1959. március 19.

A III. Országos Diákköri Konferencia agrártudományi szekciójá március 26-án és 27-én ülést tart Gödöllőn. Harmincegy tudományos dolgozatot olvasnak fel, amelyek többsége a termelőszövetkezetek üzemszervezési kérdéseivel foglalkozik. Több fiatal szakember növénytermesztési és állattenyésztési vizsgálatainak tapasztalatait ismerteti. Március 26-án ~~előadást~~ előadást tart dr. Kolbai Károly Kossuth-díjas egyetemi tanár, az Agrártudományi Egyetem rektora, március 27-én pedig Tamássy István, a Földművelésügyi Minisztérium szakoktatási főigazgatóságának vezetője kiosztja az agrarfelsőoktatási intézmények tudományos diákköri pályázatainak jutalmait. /MTI/

-o-o-o-

Kétszáznyolcvan erő- és munkagéppel gyarapodtak a somogyi gépállomások

1959. március 19.

A Termelőszövetkezeti mozgalom fejlődése újabb feladatokat ró a Somogy megyei gépállomásokra is. Különösen munkagépekre lesz az eddigieknél nagyobb szükség. A somogyi gépállomások most újabb 280 erő- és munkagéppel gyarapodtak. Többek között J-28-as és K-25-ös univerzális traktorokat, husz tércsés boronát, különböző sortávolságú vetőgépeket, 15 rendszert, 15 bilenő pótkocsit és 150 könnyűfogást kaptak. /MTI/

-o-o-o-

11.08

B 8. kiadás 1959. március 19. 11 óra 50 perc

Román párt- és kormányküldöttség érkezett a tanácsköztársasági ünnepekre.

1959. március 19.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága és a Forradalmi munkás-paraszt kormány meghívására csütörtökön délelőtt román párt- és kormányküldöttség érkezett Budapestre a tanácsköztársasági évforduló ünnepeire. A delegáció vezetője Emil Bodnaras, a Román Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, hadseregtábornok, a Minisztérium elnökeinek helyettese; tagjai: Vasile Vaida, a Román Munkáspárt Központi Bizottságának tagja, a kolozsvári tartomány első titkára, Walter Roman egyetemi tanár, az Állami Politikai Főiskola igazgatója, s hazánkban csatlakozott a küldöttséghez Vasile Pogaceanu, a Román Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete.

A vendégeket a fellobogózott Nyugati pályaudvaron Marosán György államminiszter, Fock Jenő, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, a Politikai Bizottság tagjai és Révész Géza vezérezredes, honvédelmi miniszter üdvözlték. A fogadásnál jelen volt az MSZMP Központi Bizottságának és forradalmi munkás-paraszt kormányának több tagja, a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

A Külügyminisztérium és a Honvédelmi Minisztérium képviselői Az üdvözlések után a román delegáció vezetője Marosán György kíséretében ellépett a felsorakozott díszalakulat előtt, majd üdvözölte a delegáció fogadtatására megjelent budapesti dolgozókat, akik lelkes tapsal, baráti szeretettel köszöntötték a vendégeket.

A román és a magyar Himnusz hangjai után Marosán György a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága és a forradalmi munkás-paraszt kormány nevében meleg szavakkal köszöntötte a küldöttséget.

- Ezekben a napokban ünnepli a magyar dolgozó nép történelme egyik legnagyobb tettének, a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulóját. A magyar dolgozók követve Lenin utmutatását, Lenin eszméit, a Szovjetunió után Európában először teremtetten meg a proletárdiktatúrát.

- Ezt a történelmi eseményt nemcsak a magyar munkások, parasztok és értelmiségiek ünneplik, hanem velünk együtt emlékeznek meg róla a szovjet, a román, a csehszlovák dolgozók a szocializmust építő többi testvéri nép és mindazok, akik az emberi haladásért harcolnak világszerte.

- Ezeknek a gondolatoknak a jegyében a párt, a kormány és a dolgozó nép nevében még egyszer forró elvtársi szeretettel köszöntöm a testvéri román nép küldötteit, akiknek látogatása tovább erősíti a román és a magyar nép szétválaszthatatlan barátságát.

Az üdvözlő szavakra Emil Bodnaras, a román delegáció vezetője válaszolt.

-/folyt.köv./

B 9. kiadás 1959. március 19. 11 óra 50 perc

/Román párt- és kormányküldöttség...folyt.

- A román párt- és kormányküldöttség hálás köszönetét fejezi ki a Magyar Szocialista Munkáspártnak és a Magyar Népköztársaság forradalmi munkás-paraszt kormányának a pártunkhoz és kormányunkhoz intézett meghívásért, hogy vegyen részt a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen. Főszönjük a meleg, testvéri fogadtatást és elvtársi üdvözlésüket tolmácsolják szép fővárosuk lakosságának és az egész dolgozó magyar népnek.

- A Nagy Októberi Szocialista Forradalom eredményeként megszületett Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulóján is kifejezzük törhetetlen hitünket a szocializmus nagy ügyében, a szocialista tábor megbonthatatlan egységében, a proletárnemzetköziség elveinek megingathatatlan szilártságában. Erre az alapra épül a nemzeti és társadalmi elnyomás elől felszabadult népeink nagy barátsága.

- A román nép őszintén örül azoknak a sikereknek, amelyeket a Magyar Szocialista Munkáspárt köré tömörült tehetséges és szorgalmas magyar nép, a negyven év előtti dicsőséges forradalmi harcok továbbfolytatója elért. Testvéri szolidaritásunkat kifejezve, szívből kívánunk a magyar népnek újabb és újabb sikereket hazája szocialista építésében, a nép jólétének szüntelen növelésében.

- Iljen és virágozzék a szomszédos, baráti és szövetséges Magyar Népköztársaság!

- Iljen a román és a magyar nép megbonthatatlan barátsága!

Az ünnepség az Internacionálé hangjaival ért véget./MTI/

Négyszázhusz ketreci dírtárviló élősirke érkezett.

1959. március 19.

A Nagyvásártelpré csütörtökön reggel 25 vagon és kilenc tehergépkocsi áru érkezett, ebből hét vagon burgonya, négy vagon vegyes zöldség, hét vagon alma, hat vagon tojás és egy vagon vágottbaronfi.

/folyt.köv./

11.40

B 10. kiadás 1959. március 19. 17 óra 25 perc

/Négyszázhusz ketrec...folyt./

Az állami élelmiszerboltokban a tisztított parragot kilónként 10.60, a snidlinget cseréppel 5.60 forintért, a zöldhagyma csomóját 10 fillérért árusították, a piros hópaposretket csomónként 2.70-3.20 forintért, a salátát 3.20-3.80 forintért adták. A földművelésügyi boltok a falusi főzövej kilóját 46, a tejfel literjét 14 forintért hozták forgalomba. A Budapesti Baromfi és Tojásértékesítő Vállalat a hétvégi szükségletek ellátására csütörtökön reggeltől szombaton délig 1.400.000 tojást oszt el a FCSZKP és a csemegéboltok között. Az alföldi állami gazdaságok és termelőszövetkezetek négyszázhusz ketrec idei réntanivaló élősirkeket szállítottak a fővárosba. Az élősirke árát kilónként 35 forintban állapították meg. /MTI/

..-

A tanácsköztársasági tudományos ülészek negyedik napja

1959. március 19.

A Magyar Tanácsköztársaság megalakulásának 40. évfordulója alkalmából rendezett tudományos ülészek negyedik napján csütörtökön az első előadást Viktor Gherestesiu dr. professzor, a Román Tudományos Akadémia Kolozsvári fiókja történettudományi intézetének helyettes vezetője tartotta. A romániai munkásosztály és a magyarországi proletárforradalom 1919 címmel. Rámutatott: Romániában a Nagy Októberi Szocialista Forradalom nyomán létrejött forradalmi lendület körülményei között erőteljes internacionalista szolidaritásmozgalom bontakozott ki a magyarországi forradalom mellett. A Romániában kialakult forradalmi lendület nem alakult át forradalomná, mert akkor még nem volt az országban erős, összeforrott marxista-leninista párt, amely kezébe vette volna a forradalmi munkásság és parasztság vezetését. A burzsoázia vezetői, valamint a szocialista párt opportunistá vezetői tisztában voltak a forradalom kirobbanásának veszélyével és ezért mindent elkövettek, hogy elejét vegyék.

/folyt.köv./

13/15

B 11. kiadás 1959. március 19. 12 óra 45 perc

/A tanácsköztársasági...folyt./

A romániai burzsoá földesuri reakció, élén a Hohenzollern dinasztiaival, résztvett az antant hatalmeknek a Magyar Tanácsköztársaság elleni fegyveres intervenciójában. A továbbiakban azokat az akciókat ismertetve, amelyekkel a román munkásosztály kifejezte együttérzését a Magyar Tanácsköztársaság iránt, és támogatta azt. A munkásosztálynak a magyarországi proletárhatalom támogatásáért folytatott harcát a kommunista csoportok vezették. A kommunista csoportok sztrájkokat szerveztek, röpiratokat terjesztettek a romániai burzsoá földesuri kormány intervenciók hadjárata ellen, amelyet az imperialisták parancsára a magyarországi forradalom elfojtására indított. A kommunista csoportok tevékenységének, agitációjának hatására sztrájkok, tüntetések hulláma vonult végig egész Románián, a dolgozók a legkülönbözőbb formában támogatták a magyarországi proletárforradalmat. Ismertetve a vasutasok akciót, a munkásság sztrájkait, szökt arról, hogy a parasztek megaládták az intervenciók hadsereg számára szükséges gabona beszállítást, a hadsereg számos egységében lázadások voltak, a katonák megtagadták az engedelmességet, amikor megtagadták, hogy a magyarországi forradalom ellen akarják bebarátni őket. A magyarországi szocialista forradalmat támogató akciók abban az általános politikai sztrájkban érték el tetőpontjukat, amelyet 1919 július 21-én a Szovjetországgal és a Magyar Tanácsköztársasággal való szolidaritás jegyében tartottak Romániában és számos más európai országban is. A sztrájkokon, tüntetéseken, szabotázsakciókon, katonai lázadásokon kívül sok román munkás és paraszt a Vörös Hadsereg kötelékében fegyverrel segítette a Magyar Tanácsköztársaságot. A nemzetközi vörös ezred kötelékébe egy román zászlóalj is tartozott.

/folyt.köv./

13/15

MTI BELFÜLDI HIREK
12. kiadás 1959. március 19. 12 óra 5 perc

Hajóról öntözik az alsószigeti szántóföldeket

1959. március 19.

A Mezőnéki Állami gazdaság alsószigeti üzeme-
gységében ötletesen oldották meg a szántóföldek öntözését. Nyolc mé-
ter széles, 2,5 méter mély csatornákat építettek, amelyeken az
öntözés időszakában két hajót járatnak. Az öntözőhajók a csato-
rna két oldalán mintegy 70 méter szélességben esőszertűen per-
metezik a vizet a kertészetre és a szántóföldi növényekre. Ez-
zel az igen gazdaságos módszerrel mintegy 1.800 hold takarmány-
ra, kukoricára, cukorrépára és kertészetre juttatják el az él-
tető vizet. A gazdaságban az elmúlt években öntözéssel általa-
ban másfélszerezésre emelték a szántóföldi növények termésnoza-
mát. /MTI/

-o-o-o-

15,5 millió forint nyereség a zalai állami gazdaságokban

1959. március 19.

A Zala megyei állami gazdaságok elkészítették elmúlt
évi munkájuk értékelését. Az összesítés szerint a zalai nagy-
üzemek fennállásuk óta az elmúlt gazdasági évben dolgoztak a
legeredményesebben: 15,5 millió forint nyereséggel zárták az
évet. A 12 állami gazdaság közül a zaleszentgróti gyümölcs-
termelő gazdaság mutatta ki a legnagyobb hasznot, csaknem hat-
millió forint nyereséget ért el. A nyereségből a gazdaság dol-
gozói egy havi keresetüknek megfelelő összeget kapnak. /MTI/

-o-o-o-

Egy hét alatt husz NISZ-szervezet alakult Szolnok megye új
termelőszövetkezeteiben

1959. március 19.

Szolnok megye új termelőszövetkezeteiben az elmúlt né-
ten husz NISZ-szervezet alakult, több mint 400 taggal. Az ala-
kuló gyűléseken a fiatalok a szövetkezet gazdálkodási terve
elepjén fektették le programjukat, amelynek célja messzemenő-
en támogatni a szövetkezetek gazdasági megerősödését. Az új
alapszervezetek tagjai ifjúsági munkacsoportokat hoztak lét-
re és elhatározták, hogy bekapcsolódnak az országos kukorica-
termesztési versenybe. A törökszentmiklósi járás NISZ-fiatalja-
inak mindegyike száz vályogtéglával segíti a termelőszövetke-
zeti építkezéseket. /MTI/

-o-o-o-

11. 16

MTI
Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fiume uza 1-7. Telefon: 182-000 183-000
A munkatársak az állami és a vállalkozási vállalatoknál is dolgoznak.

MTI H I V A T A L O S H I R D E L M E N Y E K
H 1. kiadás 1959. március 19. 12 óra 30 perc

Dobi István fogadta a román párt- és kormányküldöttséget

1959. március 19.

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke
csütörtökön délelőtt az Országházban fogadta a Román Népköztár-
saság párt- és kormányküldöttségét, amely Emil Bodnarus, a Ro-
mán Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, hedseregtábornok,
a Minisztertanács elnökhelyettese vezetésével tartózkodik ha-
zánkban.

A fogadáson jelen volt Kádár János, az MSZMP Központi
Bizottságának első titkára, dr. Münnich Ferenc, a Miniszter-
tanács elnöke, Fock Jenő, az MSZMP Központi Bizottságának tit-
kára - az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai -, dr. Sik Endre
külgügyminiszter, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára és
Szirmai István, az MSZMP Központi Bizottságának tagja. /MTI/

-o-o-o-

Dobi István fogadta a lengyel párt- és kormányküldöttséget

1959. március 19.

Dobi István a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke
csütörtökön délelőtt az Országházban fogadta a Lengyel Népköz-
társaság párt- és kormányküldöttségét, élén Jan Izydorzycyk-
kal, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának tag-
jával.

A fogadáson jelen volt Kádár János, az MSZMP Központi
Bizottságának első titkára, dr. Münnich Ferenc, a Miniszter-
tanács elnöke, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke - az MSZMP
Politikai Bizottságának tagjai - dr. Sik Endre külgügyminiszter
és Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára. /MTI/

-o-o-o-

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H.2. kiadás 1959. március 19. 18 óra 10 perc

Dobi István fogadta a csehszlovák párt-és kormányküldöttséget
1959. március 19.

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke osütörtökön délután az Országházban fogadta a Csehszlovák Köztársaság párt-és kormányküldöttségét, élén Václav Kopeckyvel, a Csehszlovák Kommunista Párt Politikai Bizottsága tagjával, a Minisztertanács elnökhelyettesével.

A fogadáson jelen volt Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, dr. Münnich Ferenc, a Minisztertanács elnöke, - az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai -, dr. Sik Endre külügyminiszter és Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára./MTI/

Dobi István fogadta a koreai párt-és kormányküldöttséget
1959. március 19.

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke osütörtökön délután az Országházban fogadta a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság párt-és kormányküldöttségét, amely Pak Kim-osur, a Koreai Munkapárt Központi Bizottságának elnökhelyettese vezetésével tartózkodik hazánkban.

A fogadáson jelen volt Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, dr. Münnich Ferenc, a Minisztertanács elnöke - az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai -, dr. Sik Endre külügyminiszter, az Elnöki Tanács titkára./MTI/

Dobi István fogadta az NDK párt-és kormányküldöttségét
1959. március 19.

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke osütörtökön délután az Országházban fogadta a Német Demokratikus Köztársaság párt-és kormányküldöttségét, amely Heinrich Rau, a Német Szocialista Egységpárt Politikai Bizottságának tagja, miniszterelnökhelyettes és külkereskedelmi miniszter vezetésével tartózkodik hazánkban.

A fogadáson jelen volt Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, dr. Münnich Ferenc, a Minisztertanács elnöke, Kiss Károly, az MSZMP Központi Bizottságának titkára - az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai - dr. Sik Endre külügyminiszter, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára és Orbán László, az MSZMP Központi Bizottságának tagja./MTI/

-/ Dögei Imre földművelésügyi miniszter és Kristóf István

MTI B E L F Ö L D I H I R T E T

B 13. kiadás 1959. március 19. 12 óra 35 perc

A szovjet párt-és kormányküldöttség megkoszorúzta a Szabadság téri szovjet hősi emlékművet.

1959. március 19.

A Magyar Tanácsköztársaság 40. évfordulójának ünnepségeire hazánkba érkezett szovjet párt- és kormányküldöttség, amelynek vezetője A. B. Arisztov, az SZKP Központi Bizottsága Elnökségének tagja, a Központi Bizottság titkára, tagjai; N. V. Popova, a Szovjet Nótanács elnöke, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának tagja. A. A. Müriszep, az Isztr Szovjet Szocialista Köztársaság Minisztertanácsának elnöke, I. I. M. Vas, az SZKP kerpátontuli területi pártbizottságának első titkára és J. I. Gromov, a Szovjetunió magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, osütörtökön délelőtt megkoszorúzta a Szabadság téri szovjet hősi emlékművet.

A koszorúzásnál jelen volt Apró Attila, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács első elnökhelyettese, Sebes István külügyminiszterhelyettes, Uszta Gyula altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, Gyulmos János, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese; ott voltak a Külügyminisztérium és a Honvédelmi Minisztérium képviselői, valamint a Szovjetunió budapesti nagykövetségének tagjai./MTI/

Tatabányán az idén már félmillió tonna szenet raknak csillékbe gépekkel.

1959. március 19.

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt üzemében tavaly a kitermelt szénnek csupán 5,2 százalékát rakták fel gépekkel. Ezért a tröszt vezetői, a munkahelyi lehetőségek figyelembevételével, különböző intézkedéseket hoztak a rakodás fokozottabb gépesítésére. Az idén több konalas és kóta-féle kis felrakót helyeznek üzembe. A régi gépeket felülvizsgálják és a tröszt központi műhelyében berendezkedtek ezek kijavítására. Eddig husz kóta-féle felrakót javítottak ki. Elsősorban ezek üzembehelyezésével érték el, hogy az utóbbi hetekben átlagosan fétszerannyi szenet raktak csillékbe gépekkel, mint az elmúlt esztendőben. Azt szeretnék elérni, hogy a kitermelt szén 13-15 százalékát gépekkel rakhassák csillékbe. Ez azt jelentené, hogy az idén a tröszt üzemében körülbelül félmillió tonna szén kézi lapátolásától mentesik a bányászokat./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 14. kiadás 1959. március 19. 13 óra 15 perc

üzembelyezték a Dinamó Villamosforgógépgyár automatikus festőszalagját

1959. március 19.

A Tanácsközársaság kikiáltásának 40. évfordulója tiszteletére csütörtökön üzembehelyezték a Dinamó Villamosforgógépgyár automatikus festőszalagját. Az ünnepségen megjelent Zsófinyecz Mihály kohó- és gépipari miniszterhelyettes, a vasas szakszervezet főtitkára, a kerületi partbizottság, s a társ-üzemek küldöttei.

Csütörtöktől kezdve motorok festése, lakkozása, szárítása gombnyomásra történik a gyár új futószalagján. A dolgozóknak ezentúl munka közben a legesekélyebb súlyt sem kell emelni. A százméteres futószalag a motorok tisztításával kezdődik, majd többszöri alapozással, festéssel, lakkozással folytatódik a munka végül a szárítókelemenőn keresztülhaladva a szállítási osztály raktárában ér véget a szalag. A tökéletes zárt ciklusú munka, a műveletek legapróbb részletekig történt kidolgozása, rendkívüli mértékben gyorsítja a motorok festését és javítja a minőséget. Azelőtt négy-öt napot most alig három és fél órát vesz igénybe egy-egy motor festése és szárítása. Az a motor, amelynek festését reggel 8-kor kezdik, délben már a VILLERT raktárába kerülhet. A futószalagról kétpercenként kerül le egy-egy motor.

A festőszalag üzembehelyezése a gyár automatizálási tervének egy része. Az elmúlt esztendőben már négy futószalagot üzembehelyeztek, kettőt a motorok szerelésére, kettőt pedig a tekeréselésre. Jelenleg tehát a szerelés kezdetétől, mindaddig, amíg a motor a raktárba kerül, a munkát futószalagon végzik el. Egyedül az alkatrészek megmunkálása igényel még régi rendszerű, nehézkes egyedi munkát. Néhány éven belül azonban már ezeket a munkákat is gépesítik. Csepelen készül az automata gépsor, amely majd önműködően munkálja meg a motorházakat. A terv az, hogy a Dinamó Villamosforgógépgyár lesz a magyar erőáramu ipar első, teljesen automatizált üzege. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1959. március 19. 13 óra 25 perc

Időjárásjelentés

1959. március 19.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. március 19-én, csütörtökön délután 12 órakor:

A nappali felmelegedés kissé fokozódik

A Földközi-tenger nyugati medencéjében, Nyugat-Európában, valamint Közép-Európa egy részén dél felől enyhe légtömegek áramlanak a magasban és felhős, a Pó-síkságon és a Dalmát partokon esős időt okoznak. Ezzel szemben Dél-Skandinávia, Lengyelország és Ukrajna felett az anticiklonáris időjárás következtében derült az ég.

Hazánkban szerdán délnyugat felől felhősödés indult és csak az északkeleti megyékben maradt egész napon át derült az idő. Már a virradó éjszaka a nyugati megyékben egy-két helyen kisebb eső is esett. A hőmérséklet nap közben általában 10-13 fokig emelkedett. Ma hajnalra a legtöbb helyen csak plusz 1-plusz 4 fokig hűlt le a levegő, a keleti megyékből azonban mínusz 1-mínusz 4 fokos fagyokat jelentettek.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 6,8 fok volt, a sokévi átlagnál 0,5 fokkal magasabb.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: változó felhőzet, néhány helyen, főként délen és nyugaton kisebb eső, mérsékelt, időnként délny. délk. szél, a nappali felmelegedés kissé fokozódik.

Várható legelacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában: 0- plusz 3 fok között, a keleti megyékben gyenge fagy.

Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 13-16 fok között.

Távolabbi kilátások: a hőmérséklet tovább emelkedik.

A Duna vízállása 1959. március 19-én, csütörtökön reggel Budapestnél: 303 centiméter. /MTI/

-.-

B. 16. kiadás 1959. március 19. 11 óra 15 perc

Két hétmeletes toronyház építését kezdték meg a miskolci Selyemréten

1959. március 19.

A Borsod megyei Építőipari Vállalat dolgozói Miskolc új városrészében, a Selyemréten, az idén 272 lakas építését fejezik be. A lépcsőzetesen épülő lakóházakat július és október között adják át. Csütörtökön újabb nagy munkához kezdtek: az új városrész északi felében két hétmeletes toronyház építésének földmunkái indultak meg. Az új lakóházakat előreláthatóan 1961-ben adják át. A terv szerint a Selyemréten az idén még három toronyház építését kezdik meg. A borsodi építők Miskolcon jelenleg öt toronyházat építenek. /MTI/

/A tanácsköztársasági tudományos ülészek... /

L.N. Nyczsinszkij kandidátus, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának történettudományi intézetének tudományos munkatársak előadásában az 1919-évi magyar proletárforradalom szovjetországi visszhangjával foglalkozott. Hangsúlyozta: a szovjet dolgozók örökre szívükbe zárták a magyar dolgozók 1919 tavaszán és nyarán vívott hősi harcának emlékét, emlékeznek arra a testvéri segítségre, amelyet első testvérüktől és szövetségeseiktől, a Magyar Tanácsköztársaságtól kaptak. Szovjetország dolgozói lelkesedéssel, a proletár internacionalizmus, a magyar dolgozó nép iránti testvéri szolidaritás érzésével fogadták a Magyar Tanácsköztársaságról érkező híreket. Örömlenkező négyületeken, szakszervezeti gyűléseken, a sajtóban, utcai beszélgetéseken egyaránt kifejezést adtak. Az Oroszországi Kommunista /bolsevik/ Párt azokban a napokban üléselő nyolcadik kongresszusa nevében V.I. Lenin forrón üdvözölte a magyar szocialista forradalom győzelmét. A proletárdiktatura magyarországi győzelmében az orosz proletariátus, mint az egész világ forradalmi erői a marxista elmélet helyességének bizonyítékát, a leninizmus új győzelmét látták. A magyar szocialista forradalom hatalmas oszlopait mért az opportunistaakra, akik tagadni próbálták az oroszországi proletárdiktatura nemzetközi jelentőségét és azt állították, hogy az oroszországi szocialista forradalmat csak a "sajátos orosz körülmények" idézték elő. Lenin különös figyelmet szentelt annak, hogy a magyar tanácsok viszonylag békés úton jutottak hatalomra, hangsúlyozta, ez a tény óriási vonzórőt gyakorol azoknak az országoknak a dolgozóira, akik a szocialista forradalom megvalósítása előtt állnak.

/folyt.köv./

14-25

B. 17. kiadás 1959. március 19. 11 óra 15 perc

/A tanácsköztársasági... 3. folyt.

Szovjetország dolgozói minden erővel igyekeztek segíteni a hősi harcot vívó magyarországi proletariátusnak. Ez a segítség megnyilvánult a magyarok eszmei-erkölcsi támogatásában csak úgy, mint a Tanácsköztársaság közvetlen katonai segítségében. Ezenkívül más téren is erősödtek a baráti kapcsolatok Szovjetország és Tanács-Magyarország között. Itt megemlékezett a gazdasági téren megnyilvánuló kapcsolatokról, valamint a magyar hadifoglyok részvételéről a Vörös Hadsereg harcaiban, s szót értett arról is, hogy a magyarországi orosz hadifoglyok ezrei vettek részt a magyar dolgozóknak a proletárhatalomért vívott harcában.

Ezután Hevesi Gyula, akadémikus előadása hangzott el. Néhány elgondolás a tanácsköztársaság gazdaságpolitikai sikereinek magyarázatára címmel. Rámutatott: a tanácsköztársaság hallatlanul sokoldalú alkotó és szervező tevékenységet fejtett ki a politikai, a gazdasági, a kulturális és a szociális élet minden területén. Részletesen elemezte a kormányzótanács március 26-án megjelent IX. számú rendeletét, amely hat paragrafuszban rendelkezik arról, hogy köztulajdonba veszik a kisipar keretét meghaladó ipari, hányó- és közlekedési üzemeket, s azokat az egész proletariátus vezetésé és az illető üzemek munkásainak ellenőrzése alá helyezték. Meghatározta a termelés igazgatásának szervezeti felépítését, a szociális temelés népbiztosságának, a termelőbiztosoknak, az ellenőrző munkástanácsoknak a hatáskörét, feladatait, felelősségét, az ellenőrzés módját. A nagy méretű szervező és alkotótevékenység nem lett volna lehetséges ilyen rövid idő alatt, ha már a tanácsköztársaságot megelőzően bizonyos fokig nem készítették volna elő nemcsak politikailag, hanem ideológiailag, szervezetileg és műszakilag is. Ezután részletesen elemezte az előkészítés leglényegesebb körülményeit.

Felszólalt az ülésen Vladimir Uraszov szovjet veterán is, aki a Magyar Tanácsköztársasággal kapcsolatos emlékeiről beszélt.

/folyt.köv./

David Ojsztrah a tervezett koncerteken kívül még egy hangversenyt ad Budapesten

1959. március 19.

David Ojsztrah, a világhírű szovjet hegedűművész a törvénybeiktatott hangversenyeken kívül még egy ízben, március 21-én este is ad koncertet a Zeneakadémián. Az Állami Hangversenyzenekart Ferencsik János vezényli. A műsoron szerepel majd Beethoven Egmont-nyitánya, hegedűversenye és VII. szimfóniája. /MTI/

14-25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1959. március 19. 15 óra 25 perc

Április 1. helyett március 23-án lép életbe a MÁLEV nyári menetrendje

1959. március 19.

Az utóbbi napokban nagy érdeklődés nyilvánul meg a belföldi légi közlekedési lehetőségek iránt. Látva az utazóközönség nagy igényét, a MÁLEV intézkedett, hogy április 1. helyett március 23-án, hétfőn lépjen életbe az új nyári menetrend. /MTI/

- o -

Fogadás Hugh Mc Diarmid skót költő tiszteletére

1959. március 19.

A magyar Pen Club fogadást adott Hugh Mc Diarmid tiszteletére. A legnagyobb élő skót költővel folytatott baráti beszélgetésben Böllöni György, Fodor József, Gereblycs László, Rubinyi Mózes, Passuth László, Keszthelyi Zoltán és mások vettek részt.

Mc Diarmid - a jelenlévők kérésére - felolvasta saját versét skót, illetve angol nyelven. A költemény a hallgatókra mély hatást tett, Keszthelyi Zoltán vállalkozott, hogy verseit magyarra fordítsa. A skót költő megígérte, hogy hazatérve, a Magyar Pen Club üdvözlését átadja Andre Chamsonnak, a Pen Világszövetség elnökének, David Carvernek, a világszövetség főtitkárának és a Skót Pen Club vezetőségének. /MTI/

- o -

Gépkocsikon szállítják a Heves megyei primőröket a fővárosba és a borsodi iparvidékre

1959. március 19.

Heves megye zöldségtermő vidékein szedik már a tavaszi melegágyi primőröket. A megyei földművelésügyi központ száz gépkocsit állít munkába, hogy a friss zöldség mielőbb a fogyasztókhöz kerüljön. Az árut az átvétel után azonnal gépkocsira rakják, s a fővárosba és a borsodi iparvidékre irányítják. Az új szállítási rendszerrel a szedést követő néhány órán belül a zöldségüzletekbe kerül a Heves megyei primőr. /MTI/

- o -

MTI

BELFÖLDI

HIREK

B 19. kiadás

1959. március 19. 15 óra 25 perc

Megkezdődtek a vágány- és utahálózat átépítésének előkészítő munkái a Rákóczi úton és a Körúton

1959. március 19.

A tavasszal és a koronyáron a Rákóczi úton átépítik a villamosvágányokat, s ezzel egyidejűleg rendezik az utóvalat, sőt sor kerül a Rákóczi út és a Körút kereszteződésének korszerűsítésére is. A munkák megkezdéséig a Rákóczi út, illetve a Körút egy-egy szakaszát néhány hétre lezárják. A vágányépítés és az utáépítés megkezdése előtt a Gázművek dolgozói a Bérkocsis utca és a Népszínház utca, továbbá a Körút és Rákóczi út közötti levő KÖRÚT-től a Hungária kávéház-ig hat nap alatt átépítették a gázvezetékét, s a házakra vezető bekötő csöveket is kicserélték, illetve kimosták. A Víz- és Körútnek a Bérkocsis utca és a Népszínház utca közötti szakaszán a csővezeték felét már kicserélte és a még hátra levő feladatokat is megoldja ebben a hónapban. Ugyancsak márciusban kicseréli a csöveket a Gázművek a Bástya mozi és az Emke kávéház épülete, illetve a Népszínház székháza és a Bérkocsis utca között. Ezzel egyidejűleg könnyül az ut- és villamosvasút-építési munkák előkészítése. A Gázművek a Rákóczi út páros oldalán a Tanács körút és a Sip utca között már rendezte a házi bekötéseket, részben kicserélte, részben kimosta a csöveket. Dolgozik már a Rákóczi úton az Elektromos Művek és a posta is. A Rókus kórház környékén, továbbá az árkokok alatt szakaszonként javítják a járdát. /MTI/

-o-o-o-

Negyvennyolc helyi építőbrigád dolgozik Veszprém megye termelőszövetkezeteiben

1959. március 19.

Veszprém megye termelőszövetkezeti községeiben a legsürgősebb teendő a megnövekedett közös állattállomány elhelyezése. A szövetkezetekbe lépett kisiparosoknak máris korlátlan munkalehetőségük nyílik. A szövetkezeti községekben sorra alakulnak a helyi építőbrigádok. Az eddig létrejött 48 termelőszövetkezeti építőbrigádban több mint 250 kisiparos, nagyrészt kőműves és ács dolgozik. A szakemberek irányításával a legtöbb helyen az építőanyagot is helyileg teremtik elő. A papai és a topolcai járásban kőbányákat nyitottak meg, ahol pedig nincs kő, ott kavicsot, homokot bányásznak, mozsát égetnek, nádat vágnek.

Veszprém megyében jelenleg ötven szövetkezeti községben építenek közös istállókat, összesen mintegy háromezer férőhely-lyel. /MTI/

-o-o-o-

158

B 20. kiadás 1959. március 19. 15 óra 50 perc

A gyapjú és a bőr cipőipari üzemek vezetői tanácskoztak a Központi Bizottság határozatának végrehajtásáról

1959. március 19.

Csütörtökön két könnyűipari igazgatósághoz tartozó üzemek vezetői beszélték meg, hogyan hajthatják végre a Központi Bizottság határozatát. A bőr-cipőipari értekezleten, amelyen résztvett Pölösi László, a könnyűipari miniszter első helyettese, Barabás Bálint iparigazgató ismertette, milyen célra készült indítani a versenyt. A bőr- és cipőipar 1960. július 1-ig be akarja fejezni hároméves export tervét, s ez 17-18 millió devizaforint többletnyereséget eredményez. A bőrkonfekciós ipar három százalékkal túlteljesíti exportkötelezettségét, a cipőgyárak pedig 900.000 pár lábbelivel készítenek többet exportra. Különböző műszaki intézkedéssel 25 millió forintot szándékoznak megtakarítani.

A megbeszélésen felszólalt Nagy József, a könnyűipari miniszter.

Noha csak néhány napja jelent meg a Központi Bizottság határozata, máris számos üzem dolgozójának önkéntes felajánlása jutott el hozzánk, - mondotta. - Tudomásomra jutott például, hogy ebből az iparágból 15 gyár tízennégy millió forintot megtakarítást vállalt.

A miniszter a továbbiakban arról szólt, hogy a könnyűipar munkája különösen kihatással van a dolgozók életszínterére. A minisztérium azt szeretné, ha minél több elsőosztályú áru kerülne ki a hozzátartozó gyárakból. Felhívta a figyelmet arra, hogy ebben az iparágban csak az exporttervek túlteljesítése kivánatos. Felkérte a szakembereket, segítsenek az iparág egyik nagy gondjának megoldásában, a bőrgyárakban tornyosodó és elfekvő hasított bőrök felhasználásában. Dolgozzanak ki javaslatokat, készítsenek mintadarabokat.

A gyárak vezetői beszámoltak az üzemekben folyó munkaversenyéről, az eddigi kezdeményezésekről, és a vállalatokról. A Pannónia Szőrmégyár igazgatója például elmondta, hogy a kongresszusi versenyben kétféle forintot akarnak megtakarítani, 3.600.000 forint értékű áruval túlteljesítik exporttervüket és 300.000 devizaforint többletet jelent a pasztell-színű penofix szőrmék gyártásának fokozása. A Rákospalotai Bőrkonfekció Vállalat üzemi bizottságának elnöke elmondta, hogy 17 brigád alakult és versenyt indítottak a szocialista munkabrigád címért.

A gyapjúgyárak vezetői a Hazai Pésüsfonó művelődési otthonában tanácskoztak. A megbeszéléseken résztvett Vég László könnyűipari miniszterhelyettes. Többek között felszólalt az értekezleten a Hazai Pésüsfonó gyár képviselője, aki elmondta, hogy az önköltségsökkentéssel 12 millió forint többletnyereséget szándékoznak elérni. A Magyar Gyapjúfonó- és Szövőgyár párttitkára ismertette üzemük felajánlását, mintegy kétféle forint az az összeg, amit meg akarnak takarítani. A gyapjúiparban általában növelik a műszálak felhasználását, fokozzák az ebből készült szövetek exportját és több butorszövetet gyártanak. /MTI/

B 21. kiadás 1959. március 19. 15 óra 50 perc

A Tanácsköztársaság jubileumi ünnepségei vidéken

1959. március 19.

A Tanácsköztársaság kiáltásának 40. évfordulója alkalmából a diósgyőri Kilián gimnázium pedagógusai és növendékei ünnepi hetet rendeznek. A megnyitó ünnepségen dr. Peja Győző Kossuth-díjas igazgató mondott beszédet, majd a növendékek "Népek tavasza" címmel adtak műsort. Az ünnepi heten kiállítást nyitnak a Tanácsköztársaság emlékeiből, a Lenin Köhászati Művek KISZ-szervezete zászlót ajándékoz az iskolának, a tanulók ellátogatnak az egykori miskolci csata színhelyére.

A TIT Győr-Sopron megyei szervezete csütörtökön Sopronban társulati ülést tartott. Mőd Aladár egyetemi tanár, a TIT főtitkára "A Magyar Tanácsköztársaság emlékezte" címmel beszélt az 1919-es időkről. A soproni kórházban - amelyet a Tanácsköztársaság idején avattak fel - kiállítást rendeznek a kórház történetéről.

A TIT Szabolcs-Szatmár megyei szervezete Nyíregyházán emlékkönyvet jelentetett meg a Tanácsköztársaság megyei eseményeiről. Az évforduló alkalmából kiadvány jelent meg Mátészalkán is, amely ismerteti a direktórium megalakulásának történetét és megörökíti több idős kommunista visszaemlékezéseit.

Az egri Pedagógiai Főiskolán csütörtökön emlékkiállítás nyílt, amely számos dokumentummal szemlélteti az 1919-es egerkörnyéki és északmagyarországi eseményeket.

A Békés megyei tanács és népfrentbizottság "A proletarhatalomért" címmel 150 oldalas dokumentumkötetet adott ki, amely közli husz viharos veterán harcos 1919-es élményeit.

A Komárom megyei könyvtár szöveggyűjteményt adott ki a Tanácsköztársaság megyei dokumentumairól.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.22. kiadás 1959. március 19. 15 óra 50 perc

Nagy Béla dévaványai pedagógus kitüntetése

1959. március 19.

A Művelődésügyi Minisztérium "Az oktatásügy kiváló dolgozója" címmel tüntette ki Nagy Béla dévaványai tanítót, aki most ünnepli munkásságának 40. évfordulóját. /MTI/

- o -

B.Sz. Nyikiforov előadása a szegedi tudományegyetemen

1959. március 19.

B.Sz. Nyikiforov, a Szovjetunió Jogtudományi Intézete büntetőjogi osztályának vezetője, a jogtudományok doktora esztörtökön nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott a szegedi tudományegyetemen. /MTI/

- o -

Pártaktívaértékelés Baranya megyében

1959. március 19.

Az MSZMP Baranya megyei bizottságának esztörtöki kibővített ülésén Laki István első titkár beszámolt a Központi Bizottság március 6-i határozatával kapcsolatos feladatokról. A tanácskozáson megjelent és felszólalt Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja. /MTI/

- o -

A szerkesztőségek figyelmébe!

1959. március 19.

A mai B.14. kiadás /Üzembehelyezték./ első bekezdésének negyedik sora helyesen így végződik: miniszterhelyettes, Török István, a vasas szakszervezet főtitkára, a kerületi... /MTI/

- o -

Pénteken Törökszentmikloson sorsolják a lottót

1959. március 19.

A lotto 12. játékhetének sorsolását pénteken délelőtt 10 órakor a törökszentmiklosi művelődési otthonban tartja a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság. /MTI/

- o -

152

MTI BELFÖLDI HIREK

B.23. kiadás 1959. március 19. 15 óra 55 perc

A Földművelésügyi Minisztérium tájékoztatója a tavaszi mezőgazdasági munkák helyzetéről - Erőteljesen fejlődnek az őszi kalászosok, jól haladnak a tavaszi szántás-vetési és növényápolási munkák

1959. március 19.

A Földművelésügyi Minisztériumba érkezett jelentések és helyszíni ellenőrzések alapján megállapítható, hogy az őszi kalászosok a beköszöntött kedvező időjárás, valamint a fejtrágyázás és a vetésápolás hatására erőteljes fejlődésnek indultak. A felfagyott vetéseket a szocialista szektorhoz tartozó területeken március közepéig általában meghengerezték, a gyengén fejlődött kalászosokat pedig fejtrágyázták. A tanácsi kezelésben levő kenyérgabona-vetésterületből eddig mintegy 480.000 holdra szórták ki a műtrágyát. A régi termelészövetkezetek az őszi buza fejtrágyázását 80-90 százalékig, az új termelészövetkezetek 30-40 százalékig végezték el, az állami-, a kísérleti- és a tanzaradások pedig mintegy 71.000 holdnyi kenyérgabona vetést fejtrágyáztak. Március közepéig országosan mintegy 551.000 hold kenyérgabona vetésterületén végezték el a fejtrágyázást. A kedvező időjárás lehetővé teszi, hogy ezt a munkát gyorsítsák. Fontos, hogy a helyszínrre szállított műtrágyamennyiséget mindenütt haladéktalanul használják fel.

A növényvédő állomások tavaszi felkészülése általában kielégítő. A gépeket mindenütt kijavították. A termelészövetkezetek már az eddigieknél sokkal nagyobb területre kötöttek szerződést vegyszeres gyomirtásra, mint a múlt esztendőben.

A szemes- és silókukorica vetési előkészületek az egész ország területén kielégítően haladnak, különösen azokon a területeken, ahol erőteljes volt a termelészövetkezeti mozgalom fejlődése. Így például a Győr megyei termelészövetkezetek a múlt évi 1.000 holdról 12.000 holdra növelték silókukorica-termesztési előirányzatukat. Veszprém megyében a múlt évi vetésterület tízszeresét vetik be a termelészövetkezetek. A tapasztalatok szerint kissé vontatottan halad a hibridkukorica-vetésmag cseréje. Sok helyen közvetlenül a vetés előtt akarják cserélni a magot. A későbbi munkatorlódások elkerülésére szükséges, hogy meggyorsítsák a cserét és felkészülve várják a hibridkukorica vetési idejét.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1959. március 19. 16 óra - perc

/A Földművelésügyi Minisztérium...1.folyt./

Az elmúlt héten a mezőgazdasági munkák közül főként a fajtrágyázás, a homokosabb talajú vidékeken pedig a tavaszi szántás-vetés haladt lendületesen. A gépállomások március 10-ig a traktor- és motor-munkatervük 25 százalékát, talajmunkatervük 17 százalékát végezték el. Ez a teljesítmény 10 százalékkal jobb, mint a múlt év hasonló időszakában.

Az állami gazdaságok, továbbá a kísérleti- és a tan gazdaságok, valamint a régi termelőszövetkezetek nagy része már befejezte a borsó, a mák, valamint a tavaszi árpa és a zab vetését. A megyék nagy részében a pillangósvirágú évelő takarmányok, továbbá az olaj- és a rostlen, a takarmány- és a cukorrépa, valamint a napraforgó vetését folytatják.

A legfrissebb tavaszi hírek:

Kettős és nyújtott műszakban szántanak-vetnek Csongrádban

/Jelenleg több mint félezer erőgép dolgozik a határban.

A néhány nap óta tartó napsütéses, szép idő újból kicsalta a földekre a traktorokat Csongrádban. A Makói Gépállomás 14 univerzális traktorát most állította munkába először. A gumikerekeű erőgépeket két műszakban dolgoztatják: a nagyobb figyelmet igénylő munkákat, mint például a vetést és a műtrágyázást nappal látják el, éjszaka pedig fogasolnak, hengereznek. A 120.000 hold körzetű Kiskundorozsmai Gépállomáson a G 35-ös láncotlappal traktorok éjszaka is szántanak. Ha a szántást befejezik, két műszakban vetnek. A hódmezővásárhelyi és több más gépállomáson, ahol még nem tértek rá a két műszakra, egyelőre nyújtott műszakban szántanak, vetnek.

Zsendül a rozs

Csongrád megye déli részének nagykiérjedésű homokföldjein jól telelt a vidék fontos kenyérgabonája, a rozs. Már annyira megerősödtek a korai vetések, hogy általában 10-15 centiméter magasak. Különösen szépen zsendülnek a rozsvetések ott, ahol a futóhomok javítására zöldtrágyázást alkalmaztak a múlt esztendőben. Ezt a fejlett agrotechnikai módszert - amely holdenként két-három mázsával növelte a terméshozamot - mind több gazdaság alkalmazza. A tervek szerint az idén több mint félezer holdon somkóróval zöldtrágyázott földbe vetnek majd rozst.

/folyt.köv./

1539

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1959. március 19. 16 óra 30. perc

/A Földművelésügyi Minisztérium...2.folyt./

Ültetik a korai burgonyát

Szabolcs-Szatmár megyében jól teltek az őszi vetések, s az utóbbi nyolc nap alatt csaknem öt centiméter nőtték. A nagyüzemi gazdaságok korai munkáját dicsőrik a kelő tavaszi vetések. A Tiszavasvári Állami Gazdaság több üzemegettségében teljesen kisorolt már a borsó, a nyíregyházi járás több termelőszövetkezetében a tavaszi árpa olyan fejlett, hogy könnyen elbujhatnak benne a nyulak is. A Nyírség több vidéken megkezdtek az előcsíráztatott burgonya ültetését. A rakamazai Szikra Termelőszövetkezet kezdte meg elsőnek a burgonyaültetést. A híres rakamazai korai burgonya termelésével az idén 900 egyéni gazda is foglalkozik. Szatmár megyében a korai burgonya vetésterülete rövidesen meghaladja a 16.000 holdat.

/Szabolcs- Hasonló munkákról és munkaeredményeiről számolnak be az ország tulsó szögletében levő somogyi termelőszövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok. Az őszi vetések itt is jól teltek. Felfagyási kár nem esett, a kedvező tavaszi időjárás hatására rohamos fejlődésnek indultak a növények, nem ritka már a 15-20 centiméter magasságú őszi vetés sem. Az idén nagy területen alkalmazott fajtrágyázás hatását figyelembe véve Somogyban mintegy 120.000 mázsával több gabonatermésre számíthatnak. A legutóbbi verőfényes napokban több helyen hozzálattek a burgonya ültetéséhez. Kadarkuton az idén 400 holdon termelnek korai burgonyát. Csütörtökön megkezdte a burgonyaültetést a 120 holdra tervezett tábláján a homokszentgyörgyi Zöld Mező Termelőszövetkezet is. Az egyénileg dolgozó parasztok közül is többen két-három holdat ültetnek be az előcsíráztatott gumóval.

/folyt.köv./

/A Földművelésügyi Minisztérium...3.folyt./

Szépen bokrosodik az őszi b z a, sorol a tavas i árpa Győr megyében. A jól telelt vetések 90 százalékát fejtrágyázták az idén, s a szakemberek véleménye szerint legalább másfél-két mézzsával nagyobb lesz a termés hozam. Vas megyében már a kukorica alá készítik a vetőmagot. A termelészövetkezetek gyors fejlődése, a közös állattalomány gyarapodása miatt a tavalyinál sokkal nagyobb területen termelnek szemeskukoricát és silókukoricát.

Metszik a fákat a pécsi "barackerdő"-ben

A Mecsek napsütötte déli lejtőit valószínűleg őszi barackerdő borítja, ahol mintegy 130.000 fa duzzasztja rügyeit. A pécsi és a pécskörnyéki gazdák már napokkal ezelőtt megkezdték a fák metszését, gondozását. A Pécsi Állami Gazdaság 132 holdas nagyüzemi őszi barackerdőben már befejezéshez közeledik a metszés. Az idén több mint 150.000 fán terem az izlotes mecseki őszi barack, amely nemcsak hazai piacainkon, hanem külföldön is kedvelt, keresett gyümölcs. A barackfák általában jól teleltek, számottevő fagykár nem esett, a hajtások tele vannak egészséges, erős termőrügyekkel. A pécsi gazdák úgy számítanak: 10 nap múlva megkezdődik a virágzás. Ezért most minden órában kihasználják az építési munkákra.

Öregök és nők munkabrigádja

Bács megyében az idén már több mint félszer idős termelészövetkezeti tag kap rendszeresen nyugdíjat, ezenkívül többszázra tehető azoknak a termelészövetkezeti tagoknak a száma is, akik még nem érték el a nyugdíjhoz szükséges kornatart, de teljesértékű munkát nem végezhetnek. Az újonnan belépett idős tagokról és a csökkent munkaképességükről masszemenően gondoskodnak a közös gazdaságok. A tataházi Petőfi Termelészövetkezet vezetősége külön brigádot alakított nemrégiben a szövetkezet idős tagjaiból. A 22 tagú "öregök brigádja" az 1.300 holdas gazdaságban mindig a legkönnyebb munkát végzi. A népes brigádot jelenleg a burgonya vélogatásánál foglalkoztatják. A megye többi termelészövetkezetében hasonló körülmények között dolgoznak az idős termelészövetkezeti tagok. Ezenkívül természetesen a szociális alapról is részesednek az öregek: a múlt évben 700.000 forintot fordítottak erre a célra, az idén pedig ennél sokkal nagyobb összeget irányoztak elő a megye termelészövetkezetei. A csépi Új Barátság Termelészövetkezet eredményes tavaszi munkájában jórésze volt a női munkacsapatnak.

/folyt.köv./

/A Földművelésügyi Minisztérium...4.folyt./

A csapat tagjainak többsége 60-80 munkacsoportot mondhat máris a magáénak. A termelészövetkezet megbecsüli a nők munkáját, s ahol lehet, igyekszik megkönnyíteni számukra a "második műszakot". Az idénybélcsődét, amely áprilisban nyílik meg, a késő esti órákig rendelkezésükre bocsátják. A továbbiakban egy ugynevezett félnapos női csapatot is szerveznek, amelyben azok dolgoznak, akik az egésznapos elfoglaltságot nem tudják vállalni. /MTI/

--

A szovjet, a bolgár, a lengyel és a román párt- és kormányküldöttség meglátogatta a Magyar Tanácsköztársaság Emlékiállítását

1959. március 19.

A Tanácsköztársaság kikiáltása 40. évfordulójának ünnepségeire hazánkba érkezett szovjet, bolgár, lengyel és román párt- és kormányküldöttség meglátogatta a Magyar Tanácsköztársaság Emlékiállítását a Nemzeti Múzeumban.

A szovjet párt- és kormányküldöttség élén A.B. Arisztovval, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága elnökségének tagjával, a Központi Bizottság titkárával, a delegáció vezetőjével, Apró Antalnakkal, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjának és Üszkés Gyulának, az MSZMP Központi Bizottsága tagjának kíséretében tekintette meg a tárlatot.

A tárlatot meglátogató bolgár párt- és kormányküldöttség tagjai, élükön Ivan Mihajlovval, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága, Politikai Bizottságának tagjával, Nyers Rézsónéval, az MSZMP Központi Bizottsága tagjának kíséretében ismerkedtek meg a gyűjteménnyel.

A lengyel párt- és kormányküldöttséget, élén Jan Izydorczykkal, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága tagjával, Dabronoki Gyula, az MSZMP Központi Bizottságának tagja kísérte.

Meglátogatta a kiállítást a román párt- és kormányküldöttség is, élén Emil Bodnarassal, a Román Munkáspárt Politikai Bizottsága tagjával, hadseregtábornokkal, a minisztertanács elnökének helyettesével. A küldöttséget elkísérte Szirmai István, az MSZMP Központi Bizottságának tagja. /MTI/

--

MTI

BELFÖLDI

HIREK

B 26. kiadás

1959. március 19.

16 óra 35 perc

/A Földművelésügyi Minisztérium...3.folyt./

Szépen bokrosodik az őszi b zsa, sorol a tavas i árpa Győr megyében. A jól telelt vetések 90 százalékát fejtrágyázták az idén, s a szakemberek véleménye szerint legalább másfél-két mézsával nagyobb lesz a termés hozam. Vas megyében már a kukorica alá készítik a vetőgépet. A termelőségvetkezetek gyors fejlődése, a közös állatállomány gyarapodása miatt a tavalyinál sokkal nagyobb területen termelnek szemeskukoricát és silókukoricát.

Metszik a fákat a pécsi "barackerdő"-ben

A Mecsek nap sütötte déli lejtőit valószínűleg őszi barackerdő borítja, ahol mintegy 130.000 fa duzzasztja rügyeit. A pécsi és a pécskörnyéki gazdák már napokkal ez előtt megkezdtek a fák metszését, gondozását. A Pécsi Illani Gazdaság 132 holdas nagyüzemi őszi barackoszában már befejezéshez közeledik a metszés. Az idén több mint 150.000 fán terem az izlotes mecseki őszi barack, amely nemcsak hazai piacainkon, hanem külföldön is kedvelt, keresett gyümölcs. A barackfák általában jól telelték, számottevő fagykár nem esett, a hajtások tele vannak egészséges, erős termő rügyekkel. A pécsi gazdák úgy számítanak: 10 nap múlva megkezdődik a virágzás. Ezért most minden órát kihasználják az építési munkákra.

Öregök és nők munkabrigádja

Bács megyében az idén már több mint félszer idős termelőségvetkezeti tag kap rendszeresen nyugdíjat, ezenkívül többszázra tehető azoknak a termelőségvetkezeti tagoknak a száma is, akik még nem érték el a nyugdíjhoz szükséges kornatárt, de teljesértékű munkát nem végezhetnek. Az újonnan belépett idős tagokról és a csökkent munkaképességükről messzemenően gondoskodnak a közös gazdaságok. A tataházi Petőfi Termelőségvetkezet vezetősége külön brigádot alakított nemrégiben a szervezet idős tagjaiból. A 22 tagú "öregök brigádja" az 1.300 holdas gazdaságban mindig a legkönnyebb munkát végzi. A népes brigádot jelenleg a burgonya válogatásánál foglalkoztatják. A megye többi termelőségvetkezetében hasonló körülmények között dolgoznak az idős termelőségvetkezeti tagok. Ezenkívül természetesen a szociális alapról is részesednek az öregek: a múlt évben 700.000 forintot fordítottak erre a célra, az idén pedig ennél sokkal nagyobb összeget irányoztak elő a megye termelőségvetkezetei. A csépi Új Barátság Termelőségvetkezet eredményes tavaszi munkájában jórésze volt a női munkacsapatnak.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1959. március 19.

16 óra 35 perc

/A Földművelésügyi Minisztérium...4.folyt./

A csapat tagjainak többsége 60-80 munkaezységet mondhat máris a magáénak. A termelőségvetkezet megbecsüli a nők munkáját, s ahol lehet, igyekszik megkönnyíteni számukra a "második műszakot". Az idényb z osödét, amely áprilisban nyílik meg, a késő esti órákig rendelkezésükre bocsátják. A továbbiakban egy ugynevezett félnapos női csapatot is szerveznek, amelyben azok dolgoznak, akik az egésznapos elfoglaltságot nem tudják vállalni. /MTI/

..-

A szovjet, a bolgár, a lengyel és a román párt- és kormányküldöttség meglátogatta a Magyar Tanácsköztársaság Emlékiállítását

1959. március 19.

A Tanácsköztársaság kikiáltása 40. évfordulójának ünnepségeire hazánkba érkezett szovjet, bolgár, lengyel és román párt- és kormányküldöttség meglátogatta a Magyar Tanácsköztársaság Emlékiállítást a Nemzeti Múzeumban.

A szovjet párt- és kormányküldöttség élén A.B. Arisztovval, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága elnökségének tagjával, a Központi Bizottság titkárával, a delegáció vezetőjével, Apró Antalval, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjának és Üszűs Gyulának, az MSZMP Központi Bizottsága tagjának kíséretében tekintette meg a tárlatot.

A tárlatot meglátogató bolgár párt- és kormányküldöttség tagjai, élükön Ivan Mihajlovval, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága, Politikai Bizottságának tagjával, Nyers Rézsónak, az MSZMP Központi Bizottsága tagjának kíséretében ismerkedtek meg a gyűjteménnyel.

A lengyel párt- és kormányküldöttséget, élén Jan Izydorczykkal, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága tagjával, Debronoki Gyula, az MSZMP Központi Bizottságának tagja kísérte.

Meglátogatta a kiállítást a román párt- és kormányküldöttség is, élén Emil Bodnarassal, a Román Munkáspárt Politikai Bizottsága tagjával, hadseregtábornokkal, a minisztertanács elnökének helyettesével. A küldöttséget elkísérte Szirmai István, az MSZMP Központi Bizottságának tagja. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK
B. 28. kiadás 1959. március 19. 16 óra 40 perc

Emléktábla-leplezés és ünnepi tanácsülés az újpesti tanácsházán

1959. március 19.

Csütörtökön délután az újpesti tanácsházán márvány emléktáblát lepleztek le ott, ahol 1919-ben a direktórium működött. A hegyeletes ünnepségen megjelent Földes László, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Földes László, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a belügyminiszter első helyettese, ott voltak a IV. kerületi pártbizottság, a tanács, a társadalmi és tömegszervezetek vezetői, újpesti veteránok, az újságok, vállalatok, intézmények, a fegyveres testületek képviselői, a tanácstagok.

Lenkei László, a IV. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnökmelyettese beszédében méltatta az újpesti direktórium működésének jelentőségét. Elismeréssel szólt azokról az újpesti férfiakról és asszonyokról, akik a direktórium tagjaiként az első sorokban küzdtek azért, hogy enyhítsenek a munkás családok tengernyi gondján. Tisztelettel és hálával köszöntötte a direktórium ma is élő és az ünnepségen megjelent egykori tagjait, Faksi Ferencet, Szabó Ferencet, Tarnovszky Aladárait, s hegyelettel emlékezett meg az elhunytakról. A beszéd végén lehullott a lepel a márvány emléktábláról, amelyen aranybetűs felirat hirdeti: "Ebben az épületben alakult meg és tevékenykedett 1919 március 25-től augusztus 1-ig az újpesti direktórium. Dícsőség és hála mindazoknak, akik a Magyar Tanácsköztársaság idején hőiesen harcoltak a magyar munkásosztály, a magyar nép felszabadításáért".

Az ünnepség végén Nagy Mária, a IV. kerületi pártbizottság első titkára és Andrásfi Gyula, a kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke koszorút helyezt az emléktáblára.

Ugyancsak csütörtökön délután ünnepi tanácsülést tartottak az újpesti tanácsháza dísztermében, amelyen a IV. kerületi veteránok is résztvettek. Nagy Mária-nak, a kerületi pártbizottság első titkárának üdvözlő szavai után Andrásfi Gyula, a tanács vb elnöke mondott beszédet.

A tanácsülést követően Nagy Mária 150 IV. kerületi veteránnak nyújtotta át a Tanácsköztársasági Emlékérmeket, azoknak az idős munkásmozgalmi harcosoknak, akik tevékenységükkel maguk is hozzájárultak 1919-ben a Tanácsköztársaság kivívásához. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B. 29. kiadás 1959. március 19. 16 óra 40 perc

Huszonhat napi bérnek megfelelő nyereségrészesedést osztottak az Egyetemi Nyomdában - Sokan váltottak takarékbetétkönyvet

1959. március 19.

Csütörtökön délután az Egressy Gábor Művelődési Otthon nagytermében gyűltek össze az Egyetemi Nyomda dolgozói, hogy átvegyék az 1958 évi jó munkájuk eredményét, a 26 napi bérnek megfelelő nyereségrészesedést. A nyereségrészesedés kiosztásának napján a nyomda munkásai több mint 150.000 forintot helyeztek el takarékbetétkönyvre. /MTI/

A Salgótarjáni Acélarugyár munkása nyerte az Ötödik Békekölosön százezer forintos nyereségét

1959. március 19.

Az Országos Takarékpénztár salgótarjáni fiokjában csütörtökön délután kifizették az Ötödik Békekölosön százezer forintos főnyereségét. A nyertes, Angyal Barna somoskőújfalu lakos, a Salgótarjáni Acélarugyár kokillaöntője ötvenezer forintot takarékbetétben helyezett el. /MTI/

Német munkásmozgalmi veteránok küldöttsége érkezett hazánkba

1959. március 19.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának meghívására csütörtökön a munkásmozgalmi veterán harcosainak küldöttsége érkezett Budapestre a Német Demokratikus Köztársaságból. Vendégeink részt vesznek a Tanácsköztársaság emlékünnepségein. /MTI/

B. 30. kiadás 1959. március 19. 16 óra 50 perc

Sikerrel természetű az őszibarack és a Jonathán alma a Kiskunságban is

1959. március 19.

Hosszuhegyen, a Kiskunság legfiatalabb szőlő- és gyümölcstermelő állami gazdaságában oszítörtökön kertészeti ankétot rendeztek. Ez alkalommal tudományos kutatók tanulmányozták a gazdaság mintegy ezer holdas gyümölcsösében a kajszai és őszibarack, valamint a Jonathán alma alföldi termesztésének módszereit. A gazdaság eredményei alapján megállapították, az őszibarack és a Jonathán alma a Kiskunságon is teljes sikerrel termesztendő. Hosszuhegyen rendszeres kálium és foszfor-műtrágya adagolásával minimálisra csökkentették az egyik legveszedelmesebb betegség, a gutaütés kártételét, s megakadályozták a téli hőingadozás következtében gyakran előforduló túl korai kirügyeződést is. Ősszel nagy mennyiségű meszes bordói lével permetezik a fákat, s az így védett rügyek már csak a tartós tavaszi enyheség hatására pattannak ki, nem kell félni tehát a fagyveszélytől.

Az ankét résztvevői a Hosszuhegyi Állami Gazdaságban bevált növénytermesztési és növényápolási módszerek széleskörű elterjesztését javasolják. /MTI/

- 0 -

Március 21-én, szombaton reggel forgalomba állítják a Nagykörutot az IKARUS 66-os típusu nagy autóbuszokat

1959. március 19.

A Fővárosi Autóbuszüzem tájékoztatása szerint a 12-es vonalán, a Boráros tér és a Moszkva tér között, végig a Nagyköruton március 21-én, szombaton reggeltől IKARUS 66-os típusu, háromajtós autóbuszok közlekednek. Ezek az autóbuszok, - az eddigi gyakorlattól eltérően - középen lesz a felszállás, a leszállás pedig az első és a hátsó ajtón. Az autóbuszüzem ezeken a nagy kocsikon ülőkalauzi rendszert vezet be. Az ülőkalauz hangszórón tájékoztatja az utazóközönséget, hogy melyik megálló következik. A balesetek elhárítására az indulást jelző bejelentés után az utasok a fel- és leszállást fejezzék be, mert a figyelmeztetés elhangzása után a kocsi indul. /MTI/

- 0 -

B. 31. kiadás 1959. március 19. 17 óra 05 perc

Országos dalostalálkozó, színjátszó és néptáncos seregszamlék a tanácsköztársasági évforduló tiszteletére

1959. március 19.

Oszítörtökön Kamarás Rezső, a Népművelési Intézet műsorpolitikai osztályának vezetője az öntevékeny művészeti mozgalom eseményeiről, ünnepeiről tájékoztatta a sajtó munkatársait, amelyeket a tanácsköztársasági jubileum tiszteletére rendeznek a következő hónapokban a fővárosban és vidéken.

- A tömegszervezetek, a Művelődésügyi Minisztérium, a Népművelési Intézet képviselőiből alakult országos bizottság összeállította a tanácsköztársasági jubileumot köszöntő művészeti események programját. Áprilisban, májusban és júniusban nagyszabású dalostalálkozóra kerül sor: az első Pécsen rendezik április 3-án, 4-én és 5-én. A pécsi Bartók Béla Főiskola és a közlekedési szakszervezet kulturális osztályának kezdeményezésére itt férfikórusok mutatják be jubileumi műsorukat. Budapesten április 17-től 26-ig a hagyományos vasas zenei fesztivál bemutatói zajlanak. A legjobb ének- és zenekarok, valamint tánc-csoportok remcsék a tanácsköztársasági évfordulót köszöntik, hanem megemlékeznek a Haydn és Händel jubileumokról is.

Siófokon az 1919-es mártírok emlékművének lealapozása alkalmából május 16-án és 17-én rendeznek országos dalostalálkozót. Május 23-án és 24-én a salgótarjáni felszabadító harcok 40. évfordulója alkalmából az ország legjobb munkáskórusai találkoznak. Júniusban Nyíregyházán és Tengeren kerül sor országos énekkari bemutatókra, majd július 4-én és 5-én Budapesten 50 kórus seregszamléjével zárul az énekkarok jubileumi ünnepeisorozata. A budapesti találkozót a Budapesti Általános Munkás Dalkör, a Vándor Kórus, a MAVAG Acélhang Főiskola, a Vasas Központi Művészegyüttese, a Kültelki Munkás Dalkör és az Újpesti Szabadság Főiskola rendezik.

A színjátszó mozgalom eseményei közül kiemelkedik a délmagyarországi találkozó, amelyet Szegeden rendeznek, három megye részvételével. A csoportok Fajér István Beiktott és szemmel, Egri Viktor Ének a romok felett, Dobozy Imre Szélvihar című műveit is bemutatják többek között. Somogy megyében a Látinka emlékünnepek programjában kerül sor színjátszó találkozóra, de ünnepi hetet rendeznek Pécs, Miskolc, Szolnok, Debrecen és Győr csoportjai is.

A tánc csoportok is új művekkel, bemutatókkal köszöntik a jubileumot. A Bihari János Együttes Koncentrációs tábor 1944. címmel, a Kéz Patófi Együttes 1919 piros rózsái címmel tanult be új táncjátékot. Július 4-én és 5-én Sztálinvárosban országos néptáncos seregszamlére kerül sor. Ennek eseményein 16-17 együttes vesz részt. /MTI/

- 0 -

B. 32. kiadás 1959. március 19. 17 óra 20 perc

Csehszlovák párt- és kormányküldöttség érkezett Budapestre

1959. március 19.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága és a forradalmi munkás-paraszt kormány meghívására csütörtökön csehszlovák párt- és kormányküldöttség érkezett Budapestre, a Tanácsköztársaság 40. évfordulójának ünnepségére. A küldöttség vezetője Václav Kopecky, a Csehszlovák Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese. A küldöttség tagjai: Cenek Kruška altábornagy, a CskP Központi Bizottságának tagja, honvédelmi miniszterhelyettes és Josef Križ, a CskP Központi Bizottságának tagja, a Szlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának titkára.

A küldöttség fogadására a Ferihegyi repülőtéren megjelent dr. Münnich Ferenc, a Minisztertanács elnöke, Apró Antal, a Minisztertanács első elnökhelyettese, Kiss Károly és Marosán György, az MSZMP Központi Bizottságának titkárai, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke - az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Komócsin Zoltán, a Politikai Bizottság póttagja, Orbán László, Szilágyi Dezső és Szurdi István, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezetői, Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter, Dóczy Imre földművelésügyi miniszter, dr. Doleschall Frigyes egészségügyi miniszter, Kisházi Ödön munkaügyi miniszter, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Péter János, a külügyminiszter első helyettese, Ugrai Ferenc vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, Garamvölgyi Vilmos vezérőrnagy, belügyminiszterhelyettes, valamint a politikai élet számos más vezető személyisége.

Jelen volt a fogadtatáson a budapesti diplomáciai képviseletek számos vezetője és tagja, valamint a csehszlovák nagykövetség munkatársai, élükön Julius Viktory nagykövettel.

Eljátszották a csehszlovák és a magyar Himnuszot, majd Václav Kopecky Marosán György kíséretében ellépett a felsorakozott díszőrség előtt. A csehszlovák párt- és kormányküldöttséget meleg szeretettel üdvözölte a repülőtéren jelen levő több ezer budapesti dolgozó.

/folyt.köv./

B. 32. kiadás 1959. március 19. 17 óra 35 perc

A nehézipar gondoskodik elegendő szénről és energiáról a part-határozatban javasolt ipari feladatok teljesítéséhez -
Igazgatói megbeszélések és takarékosági tanácskozás a "nehézipar" Minisztériumban

1959. március 19.

A nehézipar vezetői csütörtökön iparáganként megbeszéltek, hogyan érhetik el már az idén a hároméves terv néhány mutatójának jövő évi szintjét - amint azt a párt Központi Bizottságának határozata javasolja.

A szénbányászati trösztök és vállalatok gazdasági és mozgalmi vezetőivel Elek András iparági főmérnök ismertette azokat az elgondolásokat és intézkedéseket, amelyek szükségesek ahhoz, hogy a bányák gondoskodni tudjanak a népgazdasági terv teljesítésének legfontosabb feltételéről, az elegendő, jóminőségű szénről. A hangsúly a minőségen van, mert a mennyiségi teljesítések a fekete szénből és a jóminőségű barnaszénből kiteljesíthetők. Elsősorban a termelékenység növelésére van szükség, hogy a bányászat meg tudja gyorsítani tervének teljesítését. Ehhez az összüzemi teljesítmény 2.5 százalékos növelése kívánatos. Ha ezt sikerül elérni, a termelés költsége egy százalékkal csökken és a termelés eléri az 1960-ra tervezett szintet. Ennek érdekében a műszaki fejlesztést meg kell gyorsítani. A már rendelkezésre álló fejő- és rakodógépek kivül a minisztérium új fejő- és rakodógépet, több ezer fejési acéltámat, osuklós süveggerendát szerez be.

A trösztök és a vállalatok igazgatói hozzászólásukban elmondották, hogy a dolgozóknak nagy a versenykedv és a verseny segítségével már az idén el lehet érni a széntermelés jövő évi tervezett szintjét.

Az érc- és ásványbányászatban mód van olyan oldalak termelésére, amelyeknek belföldi- és külföldi értékesítése nem okoz gondot. Az ércbányászat 4,183,000 forint, az ásványbányászat 9,519,000 forint értékű termelést tudhat többet, mint amennyit a tervben előirányzott. Ezzel a vállalással az ércbányászat 105,8; az ásványbányászat 109 százalékra teljesítheti 1959-évi tervét. Az ércbányászatban 102,1 százalékra, az ásványbányászatban 101,5 százalékra növekszik a termelékenység, az önköltség pedig 4 százalékkal, illetve 3,4 százalékkal csökken.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.34. kiadás 1959. március 19. 17 óra 40 percre

/A nehézipar gondoskodik...1.folyt./

A villamosenergia iparág megbeszélésén Papp László iparigazgató bejelentette: az előzetes felmérések alapján lehetséges, hogy az országos ipar tervteljesítésének fedezésére szükség esetén százmillió kilowatt órával növeljék az erőművek termelését a jóváhagyott tervhez képest. A villamosenergiái többtermelés következtében az idei 2239 millió forintos termelési értéket 2657 millió forintra emelik. Ez csak csekély mértékben marad el a jövő évi értéktervtől. Ilyentermelésemelkedés mellett az önköltség a tervvel szemben további 0.5 százalékkal esőken.

Az elosztóhálózat bővítésével gyorsabb ütemben halad a faluvillamosítás is. Nyolcvannégy községet, 270 termelőszövetkezetet, több állami gazdaságot és egyéb mezőgazdasági üzemet kapcsolnak be a villamosenergiához.

A felszólalók hangoztatták, hogy a minisztérium elgondolásait a vállalatok még tudják teljesíteni, ha megkapják hozzá az elegendő vezeték és szigetelő anyagot.

A nehézvegyipari üzemek vezetőinek tanácskozásán elhangzott bejelentésekből az derül ki, hogy a főbb termelési ágakban, így a műtrágyagyártásban már az idén eléri az 1960-ra tervezett mennyiséget. A Péti Nitrogénművek 2.000-3.000 tonna porsóval, a Borsodi Vegyikombinát 18.000 tonna műtrágyával, a Budapesti Kénsavgyár 15.000 tonna szuperfoszfáttal, a Tiszamenti Vegyiművek 5.000 tonna kénsavval teljesíti túl idei tervét.

A szervesvegyipari üzemek vezetői arról számoltak be, hogy jelentős mértékben növelik az exportcikkek termelését. A gyógyszeriparban a C-vitamin és a morfin gyártás növelésére elsősorban lehetőség. A gumiiparban olyan intézkedések készülnek, amelyek meghosszabbítják a gumiabroncsok élettartamát. Ez nagymennyiségű nyersgumit takarítanak meg.

Az olajbányászat tanácskozásán megbeszélték, hogy a dolgozók vállalásai alapján március 26-ig kidolgozzák, mivel tudnak hozzájárulni az olajbányák és az olajfeldolgozó üzemek a hároméves terv teljesítésének meggyorsításához. Az 1 millió tonnára előirányzott ez évi olajtermelést nem lehet, de nem is szükséges tovább fokozni; a többi mutatóknál azonban mód van a jövő évi szint elérésére.

A szinesfémipar vezetői is megállapították, hogy a Központi Bizottság javaslata iparágukban megvalósítható. A bauxitbányászat csökkenti a fejtési veszteségeket, fokozza a bauxittermelést, a timföldgyárak a timföldkihozatal érdekében tesznek erőfeszítéseket, az alumíniumkohók pedig több kész alumíniumot adnak és csökkentik a villamosenergia-fogyasztást. Tatabánya 1.200 tonna, Ajka 370 tonna alumínium-többlettel járul hozzá a tervteljesítéshez.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B.35. kiadás 1959. március 19. 17 óra 40 percre

/Csehszlovák párt-és...1.folyt./

A vendégeket Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, államminiszter üdvözölte.

- A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a forradalmi munkás-paraszt kormány, egész népünk nevében meleg szeretettel köszöntöm a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltása 40. évfordulója alkalmából hazánkba érkezett csehszlovák párt- és kormányküldöttséget - mondotta, majd méltatta a magyar munkáosztály négy évtizeddel ezelőtti harcát a Tanácsköztársaságra támadó külső és belső ellenséggel szemben.

- A mostani évforduló nemcsak a magyar dolgozók ünnepe; velünk ünnepelnek barátaink is. Amikor a csehszlovák delegációt köszöntjük, köszöntjük azokat a harcosokat, - az orosz, a román, a cseh és szlovák, az osztrák munkásokat, katonákat, parasztokat, - akik 1919-ben a magyar munkásokkal együtt küzdöttek a Tanácsköztársaság győzelméért.

- Négy évtizeddel ezelőtt a harc elbukott, de az eszme tovább élt, s 1945 után a magyar nép legjobbjai folytatták azt, amit 1919-ben elődeik elkezdtek. A csehszlovák párt- és kormánydelegáció itt tartózkodása alatt tapasztalhatja majd, hogy hűek maradtunk 1919 eszméihez, tovább haladtunk azon az úton, amelyen akkor elindultunk.

- Arra kérem csehszlovák barátainkat, érezzék magukat otthon, s győződjenek meg arról, hogy népünk szívében mélyen él a szocializmus eszméje, s szilárdan építjük a szocializmust, - fejezte be szavait nagy taps közben Marosán György.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B. 36. kiadás 1959. március 19. 14 óra 45 perc

/Csehszlovák párt- és... 2. folyt./

Az üdvözlő szavakra Václav Kopecky, a delegáció vezetője válaszolt. Tolmácsolta Csehszlovákia Kommunista Pártjának és kormányának forró üdvözlését, s köszönetet mondott a szívélyes fogadtatásért.

- Oszintén örülünk annak, - folytatta - hogy önökkel együtt ünnepehetjük a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulóját, hiszen a Tanácsköztársaság megalakulása nemcsak a magyar nép, hanem az egész nemzetközi munkásmozgalom forradalmi harcának szempontjából is jelentős volt. A csehszlovák burzsoázia képviselői nem tudtak belétörődni abba, hogy megalakult a Magyar Tanácsköztársaság, s minden erejükkel a magyar ellenforradalom segítségére siettek. A csehszlovák burzsoáziának tettéhez azonban semmi köze sem volt munkáosztályunknak, amit az az is bizonyít, hogy a Tanácsköztársaság megvédéséért sok cseh és szlovák dolgozó is harcolt és Szlovákia keleti részén kikiáltották a Szlovák Tanácsköztársaságot.

- A csehszlovák és a magyar nép között baráti kapcsolatok erős alapja az a szolidaritás, amelyet a csehszlovák munkások éreztek a Tanácsköztársaság idején a magyar dolgozók iránt. A két nép közötti baráti kapcsolatok új jelleget és tartalmat kaptak a felszabadulás után, mikor mindkét országban a dolgozók vették át a hatalmat. Baráti kapcsolataink ezután évről - évre szilárdultak, kiállták a próbát 1956-ban a magyarországi ellenforradalmi események idején is. Bizunk abban, hogy delegációnk mostani látogatása is hozzájárul a testvéri kapcsolatok további megszilárdításához.

Václav Kopecky a Magyar Szocialista Munkáspárt és a csehszlovák-magyar barátság éltetésével fejezte be nagy tetszéssel fogadott beszédét.

A fogadtatás az Internacionálé hangjaival ért véget, majd a felsorakozott diszjegység diszmenetben elvonult a megjelentek előtt. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK
B.37. kiadás 1959. március 19. 14 óra - peró

/A nehézipar gondoskodik...2folyt./

Délután együttes ülésen a takarékosági tennivalókat beszélték meg a nehézipari üzemek gazdasági, műszaki, párt-és szakszervezeti vezetői.

-/ágának

Lévárdy Ferenc, a nehézipari miniszter első helyettese a takarékoság egyik legfontosabb eszközeként a táro export-import mérlegének további javítását jelölte meg. A mérleg a múlt évben már igen erősen javult, most további eredményekre van szükség. Import-megtakarításra, illetve export-növelésre a táro osaknem valamennyi ipar -/ megvannak a lehetőségei. A vegyipar 1959-re tervezett exportja körülbelül 28 százalékkal magasabb a múlt évinél és 1.3 milliárd forint értékét képviseli. Arra kell törekedni, hogy ez az érték a munkaverseny segítségével még növekedjen. Különösen nagy gondot kell fordítani a gyógyszeripar termelésének fejlesztésére és a gyógyszerek exportjára. A gumiparban is jelentős exportra van lehetőség. A kerékpártömlő-gyártást körülbelül 300.000 darabra kell emelni. Ennek fele ugyanosak az exportot elégítheti ki. A Lenin Kohászati Művekben keletkező kátrány leparlása a Porogi Szénfeldolgozó Vállalatnál körülbelül 260 tonna fenol kinyerését teszi lehetővé. Ez 500.000 devizaforint megtakarítást eredményez, minthogy ennivel kevesebb fenolt kell importálni. A szénbányászatban az adótlamok és korszerű biztosító elemek fokozott felhasználásával 1959-ben körülbelül 3.5 százalékos bányafa megtakarítást lehet elérni. A bányagépgyártási exporttermelési tervszámat 10-12 százalékkal lehet túlteljesíteni, a mélyfúróberendezések, az aknaszállító berendezések, a motormozdonyok és más bányászati villamossági berendezések gyártásának növelésével. Az érbányászatban a cink szinpor és az ólomcink szinpor termelésének fokozásával jelentős importmegtakarítás érhető el. Az ásványbányászatban az órlési teljesítőképesség növelésével exportlehetőség nyílik perlitből, talkumból és vízzáró bentonitből. Lehetőség továbbá az iszapolt kaolin-behozatal csökkentése, valamint körülbelül ötszáz tonna üveggyártási homokbehozatal lemondása. Az exportlehetőség növelése érdekében a termékek minőségét meg kell javítani és a legmesszebbmenően figyelembe kell venni a külföldi megrendelők észrevételeit. Hangoztatta a miniszter első helyettese, hogy ezenkívül számba kell venni és fel kell tárni a takarékoság még más ki nem használt tartalékait is. A hozzájáruló számos javaslatval egészítették ki a beszámolót és bejelentették, hogy a takarékosági tervek teljesítését a munkaverseny fő feltételei közé iktatják. /MTI/

- o -

B 38. kiadás 1959. március 19. 18 óra 15 perc

Koreai párt- és kormányküldöttség érkezett Budapestre

1959. március 19.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága és a forradalmi munkás-paraszt kormány meghívására csütörtökön délelőtt Budapestre érkezett a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság párt- és kormányküldöttsége, amely részt vesz a tanácsköztársasági emlékünnepeken. A delegáció vezetője Pak Kim Csúr, a Koreai Munkáspárt Központi Bizottságának elnökhelyettese, tagjai: Kim Jung Ki, a Koreai Munkáspárt Központi Bizottságának tagja, munkaügyi miniszter és Hon Don Csor, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, aki Budapesten csatlakozott a küldöttséghez.

Koreai vendégeink üdvözlésére a Ferihegyi repülőtéren megjelent dr. Münnich Ferenc, a Minisztertanács elnöke, Apró Antal, Kiss Károly, Rónai Sándor és Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Komócsin Zoltán a Politikai Bizottság póttagja, Orbán László és Szilágyi Dezső, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezetői, dr. Pók Endre külügyminiszter, Csörgő János kohó- és gépipari miniszter, Czottner Sándor nehézipari miniszter, Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter, Dögei Imre földművelésügyi miniszter, dr. Doloschall Frigyes egészségügyi miniszter, Kisházi Odön munkaügyi miniszter, Kristóf István az Elnöki Tanács titkára, Gyáros László, a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatalának elnöke, továbbá a politikai élet számos más vezető személyisége.

Jelen volt a budapesti diplomáciai képviseltek számos vezetője és tagja, a koreai nagykövetség munkatársai.

A koreai és a magyar himnusz hangjai után Pak Kim Csúr Apró Antal kíséretében fogadta a diszórság tisztelgését, majd a koreai párt- és kormányküldöttség üdvözölte a fogadtatáson résztvevő több ezer dolgozót.

A delegációt Apró Antal, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács első elnökhelyettese üdvözölte:

Budapestre érkezésükkor testvéri örömmel és elvtársi szeretettel köszöntjük önöket. Örülünk, hogy elfogadták meghívásunkat és ellátogattak hazánkba. Biztosak vagyunk benne, hogy itt-tartózkodásuk során személyesen is tapasztalni fogják azt a megbecsülést és szeretetet, amelyet a dolgozó magyar nép a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népe iránt érez.

/folyt.köv./

B 39. kiadás. 1959. március 19. 18 óra 40 perc

/Koreai párt- és.... 1.folyt./

- A magyar nép nagy ünnepre készül. Március 21-én ünnepeljük történelmünk egyik legdicsőbb korszakának, a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának negyvenedik évfordulóját. Negyven esztendővel ezelőtt, 1919-ben a Nagy Októberi Szocialista Forradalom hatására és buzdító példájára a magyar munkásosztály is letörte bilincseit és a magyar parasztsággal szövetségben lerázta magáról az uri jármót. A dolgozó nép magához ragadta a hatalmat és azonnal hozzálépett új országa építéséhez. Bár hazánk akkor még az első imperialista világháború okozta sok sebből vérzett, a magyar dolgozók óriási életterével teremtetek rendet és nagyon rövid idő alatt kimagasló eredményeket értek el. A forradalom győzelme boldogsággal, soha nem látott optimizmussal töltötte el népünket.

- Am minél nagyobb volt a nép boldogsága és derülátása, annál nagyobb lett a világimperializmus és a letűnt hazai uralkodóosztályok tagjainak népgyűlölete, feneketlen népellenessége. Az imperialisták burzsoá hadseregei rátámadtak a fiatal Magyar Tanácsköztársaságra és szövetségbe a belső bitangokkal, gyilkos ellenforradalmárokkal, árulókkal - : vérbefojtották a magyar munkások és parasztek államát, a dicső emlékü 1919-es Tanácsköztársaságot.

- A magyar nép emlékezetéből azonban a legvadabb terrortal, a legféltelenebb üldözéssel sem tudták kiirtani a Tanács-Magyarország emlékét és szellemét. Népünk a negyedszázados népelnemő Horthy-fasiszta uralom legsötétebb napjaiban sem szűnt meg reménykedni abban, hogy lesz még egyszer népiuralom Magyarországon. És 1945-ben, amikor a dicsőséges szovjet csapatok a fasiszta németeket kergetve hazánk földjére léptek, újból útott a szabadság órája.

- Jóleső érzés számunkra, hogy együtt ünnepelhetjük történelmünk legdicsőségesebb korszakának, 40 évvel ezelőtti első Magyar Tanácsköztársaság emlékét. Jóleső érzés számunkra, hogy a hatalmas Szovjetunió, a nagy kínai nép és a többi szocialista ország, a baráti kormányok, a testvérpártok elküldték hozzánk küldötteiket az ünnepekre.

- A dolgozó magyar nép mindig nagy figyelemmel és együttérző barátsággal kísérte a koreai nép szocializmust építő, áldozatos munkáját, mély rokonszenvennel figyelte harcát az imperialisták által kettészakított hazája egyesítéséért. Testvérként álltunk önök mellett, amikor az imperialisták és dél-koreai lakájaik a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságra törtek, s mélységesen elítéltük az imperialista agresszorokat.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1959. március 19. 18 óra 45 perc

/Koreai párt- és 2. folyt./

Brónkhöz képest igyekeztünk is segíteni.

Az egész dolgozó magyar nép aggódó szeretettel figyelte az önk hősiességének harcát és boldog örömmel fogadta, hogy a kínai önkéntesekkel együtt küzdve, sikerült visszaverniök az agresszorok támadását. Azóta is nagy figyelemmel kísértük és örömmel fogadtuk azokat a híreket, amelyek a szocializmust építő Korea eredményeiről számoltak be. Biztosak vagyunk benne, hogy ezek a sikerek ezután még nagyobbak lesznek.

Amikor még egyszer kifejezem látogatásuk feletti örömünket, ismét szívélyesen köszöntöm önöket hazánkban és kívánom, hogy látogatásuk mélyítse tovább a koreai és a magyar nép barátságát, tegye még gyümölcsözőbbé a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság és a Magyar Népköztársaság kapcsolatát. Érezzék jól magukat hazánkban!

Szavaira Pak Kim Csung, a Koreai Munkáspárt Központi Bizottságának elnökhelyettese válaszolt.

- A Koreai Munkáspárt és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormánykülöttsége a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának és a Magyar Népköztársaság forradalmi munkás-paraszt kormányának a meghívására meglátogatja az önk országát, hogy résztvegyen a magyar nép dicsőséges nemzeti ünnepén - a Magyar Tanácsköztársaság - kikiáltásának 40. évfordulója alkalmából rendezett díszünnepségen.

- Szívvel jövő köszönetem fejezem ki a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormányának és az egész magyar népnek azért, hogy meghívták küldöttségünket.

- Éppen negyven évvel ezelőtt Magyarországon először alakult meg az igazi népi hatalom - a Magyar Tanácsköztársaság. - A Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulója alkalmából küldöttségünk forró és baráti üdvözlését fejezi ki a testvéri magyar népnek és az önk szép fővárosa Budapest- nagyváros forradalmi hagyományokkal rendelkező lakosságának.

- Az egész koreai nép forró testvéri együttérzését fejezi ki a magyar népnek, amely a Magyar Szocialista Munkáspárt vezetésével minden akadályt és nehézséget leküzdve, sikeresen valósítja meg az ország szocialista építését, szívvel kívánunk ehhez további sikereket.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1959. március 19. 18 óra 45 perc

/Koreai párt- és... 3. folyt./

Eljen a Magyar Szocialista Munkáspárt és a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány!
Eljen a koreai nép és a magyar nép közötti testvéri barátság és szolidaritás!

A nagy tapssal fogadott beszéd után felhangzott az Internacionálé, s a diszjegység diszlelésben vount el a megjelentek előtt. /MTI/

- o -

B. 42. kiadás 1959. március 19. 18 óra 55 peró

Veteránok ünneplése Székesfehérvárott

1959. március 19.

Az MSZMP Fejér megyei bizottságának székházában osütörtökön ünnepséget rendeztek a megye munkásmozgalmi veteránjainak tiszteletére. A megjelent több mint száz idős kommunista harcost a Munkásörtség országos parancsnoksága nevében Hógyi János üdvözölte és méltatta azoknak a veteránoknak az érdemeit, akik 1956-ban az ellenforradalom idején ismét példát mutattak. Ezután Csetarki Lajos, az MSZMP megyei bizottságának első titkára a párt nevében köszöntötte őket és kívánt hosszú életet, sok sikert további munkájukhoz. Csóka János, a Hazafias Népfront Fejér megyei titkára a hazafias népfront-mozgalmak nevében, Nagy Miklós, a KISZ megyei bizottságának titkára pedig a Fejér megyei kommunista ifjak nevében üdvözölte a veteránokat, akiknek az uttorók KISZ-jelvényeket adtak át. Végül az idős kommunistáknak kiosztották a tanácsköztársasági Emlékérmeket. /MTI/

A bolgár ujságíró küldöttség megtekintette a tanácsköztársasági emlékkiállítást

1959. március 19.

A hazánkban tartózkodó bolgár ujságíró küldöttség élén Peter Sztanosevval, a Narodna Armija főszerkesztőjével, a Bolgár Ujságíró Szövetség vezetőségének tagjával osütörtökön megtekintette a Magyar Tanácsköztársaság Emlékkiállítást a Nemzeti Múzeumban. /MTI/

Kiosztották a Tanácsköztársasági Emlékérmeket a csepeli veteránoknak

1959. március 19.

Csütörtökön a Magyar Fosztógyár művelődési otthonában ünnepségre gyűltek össze a csepeli veteránok.

Karsai Ferenc, a XXI. kerületi pártbizottság első titkára üdvözölte az idős harcosokat. Beszélt arról, hogy milyen nehéz küzdelmet vívtak az idős kommunisták 1919-ben a Magyar Tanácsköztársaság védelmében, majd a Horthy-korszak elnyomásáról, az 1919-esek üldöztetéséről szólt.

Megemlékezett az 1956-os ellenforradalomról is. Elmondotta, hogy az idős kommunisták voltak azok, akik a párt hívó szavára elsőként jelentkeztek az ellenforradalom szétzuzására.

Beszédének befejezése után Karsai Ferenc kiosztotta a megjelent veteránoknak a Tanácsköztársasági Emlékérmeket. Utána a kerületi pártbizottság vendégül látta az idős harcosokat és hosszan elbeszélgettek az 1919-es eseményekről. /MTI/

B. 43. kiadás 1959. március 19. 18 óra 55 peró

Az Országos Béketanács

1959. március 19.

osütörtökön új helyiségbe költözött. A Béketanács új címe: V., Bolgrád rakpart 24, telefon: 182-850. /MTI/

Ünnepi ülés a Jogászházban

1959. március 19.

A Magyar Jogászszövetség, az Igazságügyminisztérium, a Legfőbb Ügyészség és a Budapesti Ügyvédi Kamara a Tanácsköztársaság 40. évfordulója alkalmából osütörtökön délután a Jogászházban ünnepi ülést tartott. Az ünnepségen dr. Rákos Ferenc, a Legfőbb Ügyészség főosztályvezetője emlékezett meg a tanácsköztársaságról. /MTI/

Veterántalálkozó az Orvos-Egészségügyi Szakszervezetben

1959. március 19.

A Tanácsköztársaság 40. évfordulója alkalmából az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete budapesti bizottsága osütörtökön délután baráti találkozót rendezett a munkásmozgalmi régi harcosaival; veterán orvosokkal és egészségügyi dolgozókkal. A találkozón - amelyen román és csehszlovák orvos-veteránok is megjelentek - dr. Szécsi István, a János kórház főorvosa üdvözölte a munkásmozgalmi régi harcosait. A veteránok nevében dr. Neufeld Béla főorvos beszélt 1919-es élményeiről.

A találkozó baráti hangulatban zajlott le. /MTI/

Elindult Moszkvába a Magyar-Szovjet Baráti Társaság küldöttsége

1959. március 19.

Csütörtökön elutazott Moszkvába a Magyar-Szovjet Baráti Társaság küldöttsége: dr. Kaszab Géza, az MSZMP Központi Bizottsága Pártfőiskolájának igazgatója, a küldöttség vezetője, dr. Agoston György, az Eötvös Loránd Tudományegyetem pedagógiai tanszékének vezetője, Vida Miklós, a Fővárosi Gázművek igazgatója, országgyűlési képviselő és Bognár Gyula, az MSZMP Központi Bizottságának munkatársa. A magyar küldöttség résztvesz pénteken a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltása 40. évfordulójának moszkvai ünnepségén és két hetet tölt a Szovjetunióban.

A küldöttség bucsuztatására a Ferihegyi-repülőtéren megjelent Rapai Gyula, az MSZMP Központi Bizottsága agitációs és propaganda osztályának helyettes vezetője; Demeter Sándor, az MSZBT titkára és az MSZBT több munkatársa. /MTI/

műszaki

B. 44. kiadás 1959 március 19. 19 óra 25 perc

Budapestre érkezett a Kínai Népköztársaság párt- és kormányküldöttsége

1959 március 19.

Östörtökön a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága és a forradalmi munkás-paraszt kormány meghívására a Tanácsköztársaság 40. évfordulójának ünnepségeire Budapestre érkezett a Kínai Népköztársaság párt- és kormányküldöttsége. A delegáció vezetője Osu Te marsall, a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának alelnöke, a Kínai Népköztársaság alelnöke. A küldöttség tagjai: Hszü Csung-hszun, a Kínai Népköztársaság Államtanácsának főtitkára és Hao Le-cin, a Kínai Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, aki fővárosunkban osatlakozott a küldöttséghez.

Kínai vendégeink fogadására a Ferihegyi reptéren megjelent Dr. Münnich Ferenc, a Minisztertanács elnöke, Apró Antal, a Minisztertanács első elnökhelyettese, Biszku Béla, külügyminiszter, Fock Jenő, Kiss Károly és Marosán György, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, Rónai Sándor az Országgyűlés elnöke, Somogyi Miklós, a SZOT elnöke - az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Komócsin Zoltán és Nemes Dezső, a Politikai Bizottság póttagjai, dr. Sik Endre külügyminiszter, Révész Géza vezérezredes, honvédelmi miniszter, Csörgő János kohó- és gépipari miniszter, Czottner Sándor nehézipar miniszter, Dögei Imre főhivatalnok, művelődésügyi miniszter, Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter, Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, Benke Valéria művelődésügyi miniszter, Kiss Árpád, az Országos Törvényszék elnöke, Kristóf István az Elnöki Tanács titkára, Gyéres László a Minisztertanács Tájékoztatói Hivatalának elnöke, Szilágyi Dezső, az MSZMP Központi Bizottsága külügyi osztályának vezetője, Vass Istvánné és Dinnyés Lajos az Országgyűlés alelnökei, Veres József Budapest Főváros Tanácsa vb. elnöke, Kósz György művelődésügyi miniszterhelyettese valamint a póttagok, a gazdasági és a kulturális élet sok más vezető személyisége.

/ első

Jelen volt a fogadtatáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja, a kínai nagykövetség munkatársai.

A kínai és a magyar Himnusz hangjai után a diszörög parasztnoka jelentést tett Osu Te marsallnak, majd a kínai párt- és kormányküldöttség vezetője dr. Münnich Ferenc kíséretében állópett a diszörög előtt. A fővárosi dolgozók szívesen részt vettek az ünnepségen, a kínai vendégeket, a férfiak virágcsokrokat adták át a küldöttség tagjainak.

/ folyt. köv./

B. 45 kiadás 1959 március 19. 19 óra 25 perc

Budapestre érkezett a Kínai... I. folyt.

A kínai párt- és kormányküldöttséget dr. Münnich Ferenc az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke üdvözölte:

Kedves Osu Te Elvtárs! Kedves Elvtársak!

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága és a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány nevében a legmelegebb barátsággal, szívből köszöntöm Önöket megérkezésük alkalmából. Igaz öröm a magyar dolgozók számára, hogy a kínai párt- és kormányküldöttség részt vesz a Magyar Tanácsköztársaság megszületésének negyvenedik évfordulóján rendezett ünnepségeinken.

Negyven esztendővel ezelőtt, amikor a munkásosztály nálunk először vette kezébe a hatalmat, a nemzetközi helyzet még kedvezett az ellenforradalomnak: a külföldi reakciói segítségére sietett a magyar földalatti és burzsoá uraknak és akkora tudta venni fiatal tapasztalatlan proletár államunkat, a teljesen gazdasági kötöttségű forradalom erőt.

De a történelem menetét nem lehet megállítani. Azóta a helyzet gyökeresen megváltozott. Negyven esztendővel ezelőtt a Szovjetunióban az új társadalom még körülhatárolt volt a kapitalizmus hatalmas tengerében, s nincs mit oszdatkoznia azon, ha a tőle távolban felbukkanó kisebb szigeteket a kapitalista tenger árja el tudta borítani. Ma a Szovjetunió a világ egyik legnagyobb, legerősebb hatalma; Kínában és a szocialista tábor többi országában végérvényesen győzött a szocialista forradalom. Hazánkban pedig - miután az újabb ellenforradalmi kísérlet csufos kudarcot vallott - ma a testvéri népekkel összefogva, a Magyar Szocialista Munkáspárt vezetésével gyorsabb úton építjük az új szocialista jövőt.

Negyven évvel ezelőtt ugyszólván csak körvonalakban láttuk a születő hatalmas új világot. De mégis éreztük - s ez erőt adott mindnyájunknak - hogy eljő az idő, amikor az épülő új társadalom eredményei majd az eget ostromolják, kivívják az egész világ oszdatatását, és fénylő példát mutatnak a még elnyomott népek százmilliói előtt.

A Szovjetunió eddigi politikai, gazdasági, műszaki és tudományos sikereit a XXI. kongresszuson elfogadott hétéves terv, és az Önöknél a múlt évben tapasztalt ugrásszerű fejlődés is azt bizonyítja, hogy a tömegekre támaszkodva, tőlük tanulva és öket tanítva, a párt helyes politikájával a szocializmus építése soha nem ismert fejlődési ütemet érhet el.

/ folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 46. kiadás 1959 március 19. 19 óra 50 perc

/Budapestre érkezett a Kínai... 2 folyt./

Azok az eszmék, amelyekért a magyar proletariátus már negyven évvel ezelőtt oly hősiességgel küzdött, s amelyekért a fasiszta elnyomás huszonöt éve alatt sem szűnt meg lelkesedni és harcolni, Magyarországon is visszavonhatatlanul győzedelmeskedtek.

Kedves Elvtársak!

Önök csak néhány napot töltenek hazánkban. Remélem azonban, hogy ez a rövid idő is elegendő lesz ahhoz, hogy meggyőződjenek róla, a magyar nép behozta azt a viszonylagos elmaradást, amelyet az ellenforradalmi lázadás okozott hazánkban és most azon munkálkodik, hogy felzárkózzék a többi testvérország hős építői mellé.

Mi a testvér szeretetével és bizalmával fordultunk Önökhöz a két és fél év előtti nehéz napokban és a hős kínai nép áldozatát vállalt segítségünkért. A magyar nép ezt soha nem felejtí el.

Közös eszménk: a mindent legyőző proletár internacionális lényegéből fakad, hogy a jelenben és a jövőben is mininkább ápoljuk kapcsolatunkat, át vesszük egymás hasznosító háttér tapasztalatait, s segítjük egymást az élet minden területén. A nagy kínai nép odaadó szorgalma, szerénysége, hősi áldozatkészsége, amelynek oly ragyogó tanúbizonyságát adja, mindig követendő példa marad számunkra.

Engedjék meg, hogy még egyszer szívből köszöntsem Önöket és igaz magyar vendégszeretettel kezelt szorítsak Önökkel, s köröm ünnepljenek velünk ezekben a napokban, s fogadják szívesen a magyar nép őszinte vendégszeretét. /Köszöntőtörté hogy taps./

Ezután a kínai küldöttség vezetője Guo Te marsall lépett a mikrofonhoz:

Kedves Elvtársak! Barátain!

Rendkívül nagy megtiszteltetés és öröme számunkra, hogy e nagy ünnep, a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulója előestéjén, mi a Kínai Kommunista Párt és a kínai kormány küldöttsége, a Magyar Szocialista Munkáspárt és a forradalmi munkás-paraszt kormány meghívásának eleget téve, eljöhettünk az Önök gyönyörű hazájába, hogy Önökkel együtt üljük meg ezt a ragyogó ünnepet. Szívből köszönetet mondunk Önöknek ezért a meleg és baráti fogadtatásért, amelyben benünket részrestitend.

Különösen örülök annak, hogy alkalman nyílt másodszer is ellátogatni Magyarországra. 1956 januárjában, amikor

/ folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 47. kiadás 1959 március 19. 19 óra 50 perc

/Budapestre érkezett a Kínai... 3 folyt./

elsősorban látogattam el az Önök országába, kitörölhetetlen benyomást hagytak bennem Magyarország szocialista építésének nagyszerű eredményei, termékeny földjei és gyönyörű folyói, a dolgozó és bátor magyar nép, valamint az a készség, amellyel testvéri támogatást nyújtott a kínai népnek. Azóta a kínai és a magyar ismételt eredményeket ért el a szocialista forradalom és szocialista építés terén, tovább erősödött országaink bensőséges barátság. Meggyőződés, hogy mostani látogatásunk részvételünk a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltása 40. évfordulójának ünnepségein, valamint találkozásaink a magyar párt és kormány vezetőivel és a magyar néppel, bizonyosan hozzájárulnak népeink szoros egységének és baráti együttműködésének további erősítéséhez.

A Magyar Szocialista munkáspárt és a forradalmi munkás-paraszt kormány helyes vezetésével a magyar nép gazdag eredményeket, nagy sikereket ért el a szocialista átalakulás és a szocialista építés minden területén. A kínai nép nagy örömmel és lelkesedéssel töltik el a magyar nép eredményeit. A kínai nép új, ragyogó győzelmeket kíván a szocialista építés útján a magyar népnek. - mondotta nagy tapsal fogadott beszédében.

Ezután a kínai vendégeink köszöntötték a fogadósukra megjelölt budapesti dolgozókat, majd az Internacionális hangjai után a diszszázad menete zárta az ünnepséget. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK
B 48. kiadás 1959. március 19. 17 óra 50 perc

Budapestre érkezett a Német Demokratikus Köztársaság párt- és kormányküldöttsége

1959. március 19.

A Tanácsköztársaság 40. évfordulójának ünnepeire a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága és a forradalmi munkás-paraszt kormány meghívására csütörtökön Budapestre érkezett a Német Demokratikus Köztársaság párt- és kormányküldöttsége. A delegáció vezetője Heinrich Rau, a Német Szocialista Egységpárt Politikai Bizottságának tagja, miniszterelnökhelyettes és külkereskedelmi miniszter. A küldöttség tagjai: Georg Krauss, a Német Sajtószövetség elnöke, a Neues-Deutschland szerkesztőbizottságának tagja és Rudolf Helmer, a Német Demokratikus Köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, aki Budapesten csatlakozott a küldöttséghez.

A delegáció ünnepélyes fogadtatásán a Ferihegyi repülőtéren megjelent Kiss Károly, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, Somogyi Miklós, a SZOT elnöke - az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai - Komócsin Zoltán, a Politikai Bizottság póttagja, Orbán László és Szilágyi Dezső, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezetői, Czottner Bándor nehézipari miniszter, Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter, Kovács Imre élelmiszer- és iparügyi miniszter, Kiss Árpád, az Országos Tervhivatal elnöke, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Gyáros László, a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatalának elnöke, Vass Istvánné és Dinnyés Lajos, az Országgyűlés alelnökei, Péter János, a külügyminiszter első helyettese, valamint a politikai élet több más vezető személyisége.

Jelen volt a budapesti diplomáciai képviseltek számos vezetője és tagja, a Német Demokratikus Köztársaság nagykövetségének munkatársai.

A Német Demokratikus Köztársaság és a Magyar Népköztársaság Himnuszának hangjai után Heinrich Rau Kiss Károly kíséretében megszemlélte a felszokozott díszőrséget, majd a küldöttség fogadta a budapesti dolgozók ezreinek meleg üdvözlését.

A Német Demokratikus Köztársaság párt- és kormányküldöttségét Kiss Károly, az MSZMP Központi Bizottságának titkára a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága és a forradalmi munkás-paraszt kormány nevében üdvözlölte, majd így folytatta:

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 49. kiadás 1959. március 19. 19 óra 55 perc

/Budapestre érkezett a Német... 1.folyt./

- Nagy örömkre szolgál, hogy eljöttek hozzánk most, amikor a magyar munkásosztály és az egész dolgozó nép a Magyar Tanácsköztársaság megalakulására emlékezik. Nemzeti büszkeségünk, hogy a magyarországi proletárdiktatura 40 évvel ezelőtt - az orosz munkásosztály példáját követve - a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelme után elsőnek vitte ki a Tanácsköztársaságot és Lenin tanításait követve létrehozta Magyarországon a dolgozók uralmát megvalósító államot.

- A magyar kommunisták 1919. március 21-ét megelőzően néhány hónap alatt nagyszerűen dolgoztak. Lelkes és odaadó küzdelemben meghódították a munkásosztály többségét, a dolgozó parasztság és az első világháború frontjairól hazatérő katonaság legjobb, legharcosabb tömegeit.

A kommunista párt már akkor vált az egész dolgozó magyar nép pártjává, a nemzeti szabadságért, az ország felemelkedéséért folytatott évszázados küzdelmek folytatójává, a szabadságharcos hagyományok örökösévé.

- A Magyar Tanácsköztársaság nemzeti történelmünk legdicsebb fejezetei közé tartozik; a magyar dolgozók büszkék a Tanácsköztársaságra, amelynek példája tanulság és biztatás ma a szocializmus építésének harciban.

- Ipari dolgozóink lelkes munkával, a munkaverseny új lendületével, nagyszerű felajánlásokkal készülnek a Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulójára, dolgozó parasztságunk százezrei pedig a tavaszi munkák jó időjárásával a termelésüket a munkásosztály megerősítésével támogatják.

- A magyar dolgozók nagy figyelemmel kísérik azt a harcot, amit a Németország Szocialista Egységpártja és a Német Demokratikus Köztársaság folytat a béketábor vezetőereje - a Szovjetunió segítségével a német békeszerződés megkötéséért, a berlini kérdés rendezéséért, az egységes, demokratikus Németország megteremtéséért. Tudjuk jól, hogy az európai béke biztosításának legfontosabb feltétele a német-békeszerződés megkötése, az egész szocialista tábor, közöttük a dolgozó magyar nép támogatja a német nép harcát a béke nemzetközi erőit.

/folyt.köv./

50. M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B . . kiadás 1959. március 19. 10 óra - perc

/Budapestre érkezett a Német...2.folyt./

Eljen és virágozzék a Német Demokratikus Köz-
társaság és a Magyar Népköztársaság megbonthatatlan barát-
sága! /Hosszantartó taps./

Az üdvözlésre Heinrich Rau, a Német Szocialis-
ta Egységpárt Politikai Bizottságának tagja válaszolt.
Hangoztatta, hogy a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltása
nagy hatással volt a német munkásmozgalom fejlődésére is.

- A Magyar Tanácsköztársaság dicső napjai
ujjból bebizonyították, mennyire igazak Lenin tanításai,
amelyek azt mondják, hogy a munkáosztály győzelméhez
marxista-leninista pártra van szükség, s csak ilyen párttal
valósítható meg a nép hatalmának kivívása, megtartása. A
Nagy Októberi Szocialista Forradalom és a Magyar Tanácsköz-
társaság tapasztalataiból tanultuk meg mi is Németország-
ban, milyen történelmi szerepe van a munkáosztály pártjának.

A Német Demokratikus Köztársaság munkáspártja
ma a szocialista tábor többi országával, munkáspártjaival
vállvetve építi a szocializmust. A magyar dolgozók 1919-ben
hozott áldozatait nem voltak hiábavalók - annak gyümölcseit
most szüreteljük, tapasztalatait felhasználjuk népünk szebb
jövőjének építésében.

Heinrich Rau ezután arról szólt, hogy Nyugat-
Németországban ismét felütötték fejüket azok az erők, ame-
lyek kétszer taszították háboruba a világot. A revansizmus
és a militarizmus feltámasztásával, a fegyverkezéssel új
háborus tűzfészket alakítanak ki.

- Ebben a helyzetben különös fontossága van
annak, hogy a haladó emberek támogassák a békeszerető né-
metek törekvéseit, amelyek arra irányulnak, hogy megkössék
a békeszerződést, gátat vessenek a fegyverkezési hajszának,
s megvalósítsák a leszerelést. A magyar nép, a magyar mun-
káosztály mellettünk áll ebben a harcban. Fogadják köszö-
netünket e támogatásért. Biztosak vagyunk abban, hogy közös
harcunk győzelemre vezet, s létrejön a békeszerető, egysé-
ges Németország.

-Eljen a magyar és a német nép testvéri szoli-
daritása! Eljen a békéért és a szocializmusért folytatott
közös harcunk! - fejezte be nagy tapsal fogadott beszédét
Heinrich Rau.

Ezután felcsendült az Internacionálé, majd a
diszégység díszmenetével ért véget a fogadtatási ünnepség.
/MTI/

- o -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 51. kiadás 1959. március 19. 20 óra - perc

A Szovjet-Magyar Baráti Társaság küldöttségének esütörtöki
látogatásai

1959. március 19.

L.Sz. Szoboljev író, a Szovjet-Magyar Baráti Társaság
küldöttségének vezetője esütörtöki délelőtt meglátogatta a
Petőfi Irodalmi Múzeumot. A szovjet vendég figyelmet különösen
a József Attila-kiállítás kötötte le. A kiállítások megtekin-
tése után szívélyes, baráti beszélgetést folytatott Herváth
Marton főigazgatóval, és a múzeum vezető munkatársaival. Dél-
után a Könyvklubban a kiadók vezetőivel és szerkesztőivel, kri-
tikusokkal és műfordítókkal találkozott. Ez alkalommal a könyv-
kiadás és az írók kapcsolatáról feltett kérdésekre válaszolt.

G.N. Booskarjov a IX. kerületi pártbizottságon járt,
majd a Marx Károly Közgazdaságtudományegyetemen nagy számban
összegyűlt diákok és több professzor jelenlétében ölménybeszá-
molót mondott a XXI. kongresszusról; J.K. Boriszova délelőtt
végignézte a Petőfi és a Jókai színház próbáit, majd találkozott
a művészekkel. Délután a VI. kerületi KISZ-bizottság helyiségé-
ben a budapesti színházak mintegy 30 fiatal művészevel folyta-
tott baráti eszmecsere a művészeti KISZ-szervezetek munkájáról
és színművészeti kérdésekről./MTI/

- o -

Tanácsköztársasági Ünnepek kerületekben

1959. március 19.

Csütörtökön délután Kőbányán a Pataki István Művelődé-
si Házban Kelemen Lajos, a X. kerületi pártbizottság első tit-
kára 136 veteránnak adta át a Tanácsköztársasági Emlékérmét.

Ugyanazok a Pataki István Művelődési Házban - ahol
1919-ben a kőbányai munkás és katonatanács megalakult és
dolgozott - emléktáblát lepleztek le. Az emléktáblára a kerület
lakossága nevében Kelemen Lajos a pártbizottság első titkára he-
lyezett koszorút. Mindkét ünnepi eseményen jelen volt Harmati
Sándor, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Hazafias Nép-
front Országos Tanácsának titkára.

Este az MSZMP X. kerületi bizottsága, a X. kerületi
tanács és a Hazafias Népfront X. kerületi bizottsága a Magyar
Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulója alkalmából emlék-
ünnepséget rendezett a Pataki István Művelődési Ház színház-
termében.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 52. kiadás 1959. március 19. 20 óra - perc

/Tanácsköztársasági ünnepségek... I. folyt./

Kolomen Lajosnak a X. kerületi pártbizottság első titkárának megnyitó szavai után Tóth István, a kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott ünnepi beszédet. A Tanácsköztársasági Emlékéremmel kitüntetett veteránok nevében Igloi Lőrinc volt vöröskatona szólalt fel.

Az ünnepi est második részében színvonalas művészi műsor szórakoztatta az egybegyűlteket.

A XIV. kerület lakossága a DANUVIA-gyár Gorkij Művelődési Otthonában emlékezett meg az évfordulóról. Az ünnepi beszédet Varga Gyula, a kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, egykori vöröskatona mondta. Az ünnepségen részt vettek azok a régi forradalmárok is, akiket a Tanácsköztársaság idején vanusított bator magatartásukért most emlékéremmel tüntettek ki.

A II. kerületi ünnepséget a Tárogató uti SZOT-iskolában rendezték, ahol Borbándi János, a kerületi pártbizottság tagja mondott emlékbeszédet. A megjelentek meleg ünneplésben részesítették azokat az idős harcosokat, akik kezdetől fogva résztvettek a part harcokban.

Hasonló ünnepélyességgel emlékeztek meg az évfordulóról a XVIII. kerületben is, a Rózsa Ferenc Művelődési Otthonban rendezett műsoros esten. A Tanácsköztársaság jelentőségét Lakner Gyula, a kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke méltatta.

A IV. kerületi tanácsháza épületében marványtáblát helyeztek le annak emlékére, hogy annakidején az újpesti direktórium innét irányította a közeleli gyárak munkásságának harcait a proletárdiktatúraért. Az ünnepségen, amelyre a volt vöröskatonákat is meghívták, Benkei László, a Hazafias Népfront kerületi elnöke mondott beszédet.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 53. kiadás 1959. március 19. 20 óra - perc

/A tanácsköztársasági tudományos ülészek... folyt./

A. Janousekné, a Szlovák Tanácsköztársaság elnökének felesége felszólalásában visszaemlékezett a Szlovák Tanácsköztársaság megteremtéséért folytatott harcra, a magyar és a szlovák forradalmi munkásmozgalom kapcsolataira.

Stella Dimitrova Mityeva, a Bolgár Párttörténeti Intézet munkatársa beszélt ezután az 1919. évi magyar forradalom visszhangjáról a bolgár forradalmi mozgalomban. Ámúgyis: a magyar nép önfeláldozó harca Bulgáriában is nagy visszhangra talált, a bolgár munkásosztály és dolgozó nép nagy lelkesedéssel fogadta a hírt, hogy a magyar munkásosztály megdöntötte a kapitalisták hatalmát, s hogy Magyarországon kikiáltották a Tanácsköztársaságot. Ezeknek az érzéseknek legfőbb kifejezője a tesznákok pártja volt, amelynek élén akkor a Balkán legkiválóbb marxistája, Dimitrij Blagoev állt. A párt kiváló forradalmi tulajdonságokkal rendelkezett, s tevékenységét Lenin nagyra értékelte. A párt 1903-ban kizárta soraiból az opportunistá elemeket s a bolgár proletáriátus forradalmi marxista munkáspártjává alakult. A párt forrón üdvözölte a magyar munkások dicső győzelmét és bátran védelmezte a Magyar Tanácsköztársaság ügyét. A Magyar Tanácsköztársaság létrejöttében pártunk annak a megállapításnak a bizonyítékát látta, hogy a szocialista forradalom nem szorul Oroszország határai közé, hanem áttérjed más országokra is. Amikor a nemzetközi reakció fegyveres intervenciót szervezett, hogy vérbe fojtsa a Magyar Tanácsköztársaságot, a párt megbélyegezte az agresszorokat és védelmére kelt a magyar munkásosztály igazságos törekvéseinek. Az 1919 májusában megtartott pártkongresszuson a pártot Bolgár Kommunista Pártnak nevezték el. A kongresszus kiáltványt intézett a tömegekhez, amelyben kiadta a jelszót a tanács hatalom kivívásáról Bulgáriában és a két tanácsköztársaságnak: Magyarországnak és Oroszországnak nyújtandó segítségről.

A továbbiakban a bolgár munkások szolidaritását kifejező akciókról, tüntetésekről, gyűlésekről emlékezett meg, majd arról beszélt, hogy a Magyar Tanácsköztársaság védelméért folytatott harcokban tevékenyen részt vettek a Magyarországon élő bolgárok és végül a magyar proletárforradalom tanulságairól, tapasztalatairól beszélt, s hangsúlyozta, hogy ezekből a Bolgár Kommunista Párt hasznos következtetéseket vont le a munkájára.

A csütörtöki ülés utolsó előadását Michal Dzvonik a Bratislavai Párttörténeti Intézet tudományos munkatársa tartotta a Szlovák Tanácsköztársaság és az önrendelkezési jog címmel.

Az ülészek pénteken 9 órakor folytatódik.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B. 54. kiadás 1959. március 19. 20 óra 10 perc

A Magyar Állami Népi Együttes előadása a hazánkban tartózkodó
külföldi delegációk tiszteletére

1959. március 19.

A Magyar Tanácsköztársaság kikiáltása 40. évfordulója alkalmából hazánkban tartózkodó külföldi delegációk tiszteletére oszúörtökön este előadást tartott székházában a Magyar Állami Népi Együttes. Az előadásban megjelent Biszku Béla és Kiss Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, és az MSZMP Központi Bizottságának több tagja. Ott voltak a tanácsköztársasági évforduló ünnepségeire hazánkba érkezett külföldi párt- és kormányküldöttségek, valamint veterándelegációk, résztvett több más, hazánkban tartózkodó külföldi vendég is. Jelen volt az előadásban a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

Herváth Zoltán, a Magyar Állami Népi Együttes igazgatója üdvözölte a megjelenteket, majd az együttes nagy sikerrel bemutatta a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltása 40. évfordulójának tiszteletére rendezett "Fel vörösök diadalra..." című emlékműsorát. /MTI/

Magyar vígopera bemutatója Debrecenben

1959. március 19.

A debreceni Csokonai Színházban oszúörtökön nagy sikerrel mutatták be Csenki Imre Kossuth-díjas zeneszerző alkotását, a Bajusz című egyfelvonásos új magyar vígoperát. Az opera szövegét - Arany János: A bajusz című költeménye alapján - Ádám László írta, a cimszerepet Tóth József énekelte, az operát Békés András rendezte, a debreceni MÁV Filharmónikusok zenekarát Zakariás Gábor vezényelte. /MTI/

Népszéztiz reprodukcióval nagyszabású kötet jelent meg a
Tretyakov Képtár gyűjteményéről

DI/J/Sr VM Mi

1959. március 19.

A Képzőművészeti Alap Kiadóvállalatának gondozásában a Magyar Szovjet Barátság Hónapjalkalmából nagyszabású kötet jelent meg a moszkvai Tretyakov Képtár gyűjteményéről. Az új könyvet oszúörtökön Nemes Béla, a kiadó igazgatója ismertette a sajtó képviselőivel.

/folyt.köv./

10¹²

MTI BELFÖLDI HIREK
B. 55 kiadás 1959. március 19. 20 óra 10 perc

Népszéztiz reprodukcióval...1.folyt.

- A múlt évben a Szovjetunió megrendelésére moszkvai felvételek és klisék alapján a Kossuth Nyomdában készítették el a Tretyakov Képtár gyűjteményéről összeállított reprodukciós kötetet. A mű felkeltette érdeklődésünket és az illetékes szovjet szervek jóvoltából az idén sor kerülhetett a gyűjtemény magyar kiadására is. Ez az új képzőművészeti könyvujjanság 40 reprodukciója izelítőt ad a Tretyakov Képtár világhírű gyűjteményéről. A XI. századtól napjainkig mutatja be az orosz, majd a szovjet képzőművészek legjelentősebb alkotásait. A kötet Sz.N. Druzsinyin szovjet művészettörténész tanulóya vezeti be. Ebben elmondja, hogy a köztölt képeket 40.000 műtárgy közül válogatták ki. A könyv magyar kiadását Némás Józsefné szerkesztette a műszaki munkákat Szegleth Károly vezette. A mű 3.000 példányban látott napvilágot. /MTI/

A Tanácsköztársaság harci eseményeit szemléltető kiállítás nyílt
a Néphadsereg Központi Tiszti Házában

1959. március 19.

A Tanácsköztársaság kikiáltása 40. évfordulója alkalmából oszúörtökön este kiállítás nyílt a Néphadsereg Központi Tiszti Házában. A több mint ötven tablón elhelyezett, fényképekből és írásos emlékekből álló anyag bemutatja többek között a magyar Vörös Hadsereg szervezésével kapcsolatos dokumentumokat, a Hadügyi Népbiztosság felhívásait, hírdetményeit a már megszervezett hadsereg alakulatait, visszaidézi a Tanácsköztársaság harci eseményeit. Látható ezenkívül a kiállításán néhány korabeli fegyver, s több más értékes emléktárgy. /MTI/

Megnyílt a Nagy-Balogh János-émlékiállítás a Nemzeti Galériában

1959. március 19.

Oszúörtökön a Magyar Nemzeti Galéria termeiben a magyar kulturális élet számos kiválóságának jelenlétében megnyílt a Nagy-Balogh János-émlékiállítás. Ott volt a diplomáciai képviselők több tagja is.

Pogány Ö.Gábor, a Nemzeti Galéria főigazgatója, a Magyar Képző- és Iparművészek Szövetségének főtitkára megnyitójában méltatta Nagy-Balogh János művészetét, alkotásait.

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 06 kiadás 1959. március 19. 19 óra 25perc

/Megnyilt a Nagy-Balogh...1.folyt./

- Nagy-Balogh János - mondotta - izig-vérig proletárfestő. Kisztepen, a Wekerle-telepen a proletárok között élt, önmagát művelte, kétheti munkával kereste a mindennapi kenyérre valót, s csak szabad idejében, vasárnaponként művelhette hivatását, a festészetet. Képei a proletáréletet ábrázolják, de az alkotó nemcsak ezért proletárfestő, hanem azért is, mert nála találjuk először azt a formanyelvet, eszmei mondanivalót, amelyet később a munkásosztály nagy művésze, Derkovits Gyula fejlesztett kinagasló színvonalra.

- A tanácsköztársasági jubileumot méltón köszöntjük azzal, hogy megismertetjük a tárlatlátogató közönséget ennek a méltatlanul elfelejtett proletárfestőnek az életművével.

- Nagy-Balogh János festőművész tárlata 70 festményt és 39 rajzot mutat be, s a tavaszi hónapokban nyitva áll a Nemzeti Galéria termeiben. /MTI/

- o -

Szovjet jogtudós előadás a kecskeméti tudományos ankéton

1959. március 19.

A Magyar Jogász Szövetség Bács Kiskun megyei szervezetének jogi szakosztálya csütörtökön tudományos ankétot rendezett. Az ankéton B.Sz.Nyikiforov, a Szovjetunió Összszövetségi Jogtudományi Intézete büntetőjogi osztályának vezetője, a jogtudományok doktora tartott nagyszerű előadást. /MTI/

- o -

Kereskedelmi és pénzügyi kérdések rendezésére kormánydelegáció utazott Kairóba

1959. március 19.

A Magyar Népköztársaság és az Egyesült Arab Köztársaság közötti kereskedelmi és pénzügyi kapcsolatok rendezésére, valamint további megerősítésére március 19-én magyar kormánydelegáció utazott Kairóba. A küldöttség vezetője Incze Jenő külkereskedelmi miniszter. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1959. március 19. 20 óra 25perc

A Magyar Népköztársaság Külügyminisztériumának válasza a budapesti szovjet nagykövetség jegyzékére

1959. március 19.

A Magyar Népköztársaság Külügyminisztériuma budapesti szovjet nagykövetségnek március 19-én átadott jegyzékében közölte a magyar kormány válaszát a Szovjetunió Külügyminisztériumának 1959. március 2-án kelt jegyzékére, amely a német békeszerződés megkötésére és Nyugat-Berlin kérdésének megoldására irányuló javaslatokat tartalmazott.

A magyar kormány válaszjegyzékében melegen üdvözlö és támogatja a szovjet kormány javaslatait és azokat a hagyományos szovjet békepolitika újabb nagyszerű megnyilvánulásainak tekinti.

A jegyzék a továbbiakban kifejezi a magyar kormány aggodalmát amiatt, hogy a német kérdés megoldásában az érdekelt nyugati hatalmak magatartása gátolni igyekszik ennek a magyar nép békéje és biztonsága szempontjából is oly nagyfontosságú kérdésnek rendezését. A nyugati hatalmak ha továbbra is fenntartanak a német kérdésben eddig folytatott merev hidegháborús politikájukat, a magyar kormány helyesli, hogy tárgyalások induljanak a Német Demokratikus Köztársasággal való külön békeszerződés megkötése ügyében. /MTI/

- o -

20/10

B. 58. kiadás 1959. március 19. 10 óra perc

A Magyar Tudományos Akadémia ünnepi ülése

1959. március 19.

A Magyar Tudományos Akadémia elnöksége csütörtökön délután ünnepi ülést tartott a Magyar Tanácsköztársaság 40. évfordulója alkalmából.

Az ünnepi ülésen jelen volt a Tanácsköztársaság harcainak számos részvevője, akadémikusok, tudományos dolgozók. Résztvett az ülésen Varga Jenő, a világhírű közgazdász, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának rendes tagja, a Magyar Tudományos Akadémia tiszteleti tagja is.

Az ülést Rusznyák István, az Akadémia elnöke nyitotta meg, majd Molnár Erik akadémikus a Tanácsköztársaság történeti jelentőségéről tartott előadást. Válaszolta a Tanácsköztársaságot megelőző magyar társadalom ellentmondásait, a munkásmozgalom akkori helyzetét. Elemezte a munkáosztály és a párt szerepét a Tanácsköztársaságban, beszélt az elkövetett hibák forrásairól és a tanulságokról.

A Magyar Tanácsköztársaság végső nagy tanulsága – mondotta többek között – amely ma, a korábbi kérdések megoldása után is aktuális – a tömegek és a párt viszonyára vonatkozik. A proletár demokráciát a Tanácsköztársaság példájára minden eszközzel erősíteni kell, ugyanakkor – a Tanácsköztársaság korszakát ellentétben – minden eszközzel, elsősorban a párt demokrácia minél teljesebb kiterjesztésével erősíteni kell a párt, a munkáosztály élcsopata, az öntudatos erők vezető szerepét. Proletár demokrácia a párt vezető szerepe nélkül, a párt vezető szerepe nélkül párt demokrácia nélkül – egyformán súlyos következményekkel jár.

Ezután Fogarasi Béla akadémikus tartott előadást a Tanácsköztársaság tudományos és kulturális politikája címmel. Bevezetőben rámutatott, hogy a művelődéspolitikai 1919. március 21-től a Tanácsköztársaság bukásáig szakadatlanul intenzív, széleskörű volt és nagy visszhangot keltett. A kulturális politika fontos pozitív szerepet töltött be a Tanácsköztársaság egész tevékenységében. A proletárdiktatura rendkívül széles perspektívát nyitott meg a nép kulturálódása előtt. Ezzel megafolta azt a nálunk és más országokban is elterjedt tévhitet, hogy a proletáriátus lerombolja a kultúrát, nem becsüli a szellemi értékeket, az értelmiséget. A Tanácsköztársaság kulturális politikája megafolta egy másik tévhitet is, s bebizonyította, hogy a kultúra, a műveltség kiterjesztése a legszélesebb néptömegekre, nem jelenti az ugynevezett nivellálást. A széles néptömegek megkivánják a magas színvonalú tudományt, művészetet, színházat, irodalmat.

/folyt.köv./

B. 59. kiadás 1959. március 19. 20 óra 45 perc

A Magyar Tudományos Akadémia... I. folyt.

A Tanácsköztársaság művelődési politikája megafolta azt a tévhitet is, hogy háborús viszonyok között nincs értelm a kulturális munkának. A Tanácsköztársaság annak ellenére, hogy ugyszólván az első naptól az utolsóig katonai harcban állott, nagyfokú kulturális tevékenységet fejtett ki, s ebben a legkiválóbb művészek jelentős része, a haladó szellemű tudósok és a pedagógusok, orvosok ezrei résztvettek.

A továbbiakban a Tanácsköztársaság egyetemi és tudománypolitikai tevékenységének elvi szelleméről, megalapozásáról beszélt. Rámutatott: a Tanácsköztársaság kulturális politikájának rendkívül nagy vonzóerőt gyakorolt a haladó szellemű értelmiség, mert tág lehetőséget nyitott az alkotóképesség kifejtésére. A Tanácsköztársaság kulturális létesítményei közül kiemelte a Marx-Engels Munkásegyletet, és a Marx-Engels Tudományos Kutatóintézet megalakításának jelentőségét. Szólt arról is, hogy minden fontos tudományterületen megalakultak a tudományos irányok, amelyek megfelelő fejlesztési terveket dolgoztak ki.

Fogarasi Béla szólt arról is, hogy a Tanácsköztársaság hagyományait a Horthy rendszer – bár nagy fáradságot fordított rá – mégsem tudta kiirtani az értelmiség legjobbjainak tudatából.

Befejezésül hangsúlyozta, amikor negyven év múltán visszatérünk arra, amit a Tanácsköztársaság a kultúráért tett és megindított, azt mondhatjuk, nincs okunk haligatni arról, am i ezen a téren négy évtizeddel ezelőtt Magyarországon történt.

Az ünnepi ülés harmadik előadását Hevesi Gyula akadémikus tartotta Szocialista iparszervezés és tervlati tervezés a Tanácsköztársaságban címmel.

– Az iparszervezésének gyors és széleskörű kibontakozását – mondotta – nagymértékben segítette elő, hogy még a világháború éveiben sikerült az iparban dolgozó értelmiség zömét, mérnököket, művezetőket, pénzügyi és adminisztratív tisztviselőket szocialista szakszervezetben egyesíteni. E szakszervezetekben még a hatalomért folyó harc idején ugyszólván minden iparág szocialista átszervezésének konkrét tervét kidolgozták. Ez a magyarázata annak, hogy a Tanácsköztársaság már a rejtőtte pillanatában nagyszámú műszaki, pénzügyi és adminisztratív szakemberrel, sőt már előre kidolgozott szocializálási tervvel is rendelkezett.

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK
B 60 kiadás 1959.március 19. 4 óra perc

/A Magyar Tudományos Akadémia...2.folyt./

Ez a szakszervezet volt a bázisa a Szociális Termelés Népbiztosságának, amely a Kormányzótanács operatív szerve volt az üzemek köztulajdonba vételére és további igazgatására. A műszaki haladás gyorsítására minden iparágban jelentős irányító hatáskörrel műszaki tudományos tanácsokat hoztak létre.

A továbbiakban arról beszélt, hogyan szervezték meg a népbiztosság a termelést. Napok alatt megvalósítottuk - mondotta - a villamoserőművek kooperációját és hozzáfogtunk az egységes országos villamoshálózat megvalósításához, ami azonnal jelentős szőnmegtakarítást eredményezett. Azonnal megkezdtük az üzemek iparágon belüli kooperációját.

Hevesi Gyula akadémikus a következő szavakkal fejezte be előadását: - Ma, amikor elérkezett az ideje szocialista építőmunkánk újabb lendületes meggyorsításának, amikor pártunk március 6-i nagyjelentőségű határozata erre szólítja fel az ország minden dolgozóját, s nem utolsósorban mérnökeinket és tudósainkat, nagyon helyénvaló, hogy a Tanácsköztársaság haladó műszaki és tudományos értelmisége nagyszerű kezdeményezésének és törekvéseinek emlékét felidézzük és lelkesítő példaként kövessük. /MTI/

- o -

Szinpompás, fáklyás felvonulás Óbudán

1959.március 19.

Csütörtökön este a Magyar Tanácsköztársaság 40. évfordulójának tiszteletére fáklyás felvonulást rendeztek az óbudai fiatalok. A több ezer fiatal a proletárdiktatura éltetésével vonult végig a Korvin Ottó utcán és megállt a 22/b. számú háznál. Itt megkoszorúzták Czabán Samunak a III.kerület 19-es direktóriumának volt elnökének emléktábláját. Bátorfi Lajos, a kerületi KISZ-bizottság titkára rövid beszédet mondott.

Utána a fiatalok a kerületi tanács székházához vonultak, ahol Aut Antal, a kerületi KISZ-bizottság tagja üdvözölte a tanács dolgozóit, amire Gyurkó Ferenc, a kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke válaszolt.

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK.

B 62.kiadás 1959.március 19. 21 óra 35 perc

Megérkezett Budapestre az albán, a mongol és a vietnami párt- és kormányküldöttség

1959.március 19.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága és a forradalmi munkás-paraszt kormány meghívására csütörtökön délután Budapestre érkezett az Albán Népköztársaság párt- és kormányküldöttsége. A küldöttség vezetője Spiro Koleka, az Albán Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese, tagjai: Dasnor Manqiu, a Központi Bizottság póttagja, Cirokasztra járás első titkára, továbbá Edip Cuci Albánia budapesti nagykövete.

A küldöttség fogadására a Ferihegyi repülőtéren megjelentek Apró Antal, a Minisztertanács első elnökhelyettese, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Somogyi Miklós a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöke, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, - Komócsin Zoltán és Nemes Dezső a Politikai Bizottság póttagjai, Czottner Sándor nehézipari miniszter, Doleschall Frigyes egészségügyi miniszter, Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, Révész Géza vezérezeredesi honvédelmi miniszter, Tausz János belkereskedelmi miniszter, Kiss Árpád, a Tervhivatal elnöke és Péter János a külügyminiszter első helyettese. Ott volt a vendégek fogadásán a politikai élet számos más vezetője. Megjelentek a fogadtatáson az Albán Népköztársaság budapesti nagykövetségének munkatársai, valamint a budapesti diplomáciai testületek számos vezetője és tagja.

A repülőgépből kiszálló vendégeket elsőnek Apró Antal, Nemes Dezső és Kiss Árpád köszöntötte, majd az albán és magyar Himnusz elhangzása után uttorók virágokkal kedveskedtek a delegáció tagjainak.

A vendégeket Apró Antal, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács első elnökhelyettese üdvözölte.

- Szeretettel köszöntöm önöket abból az alkalmából, hogy pártunk és kormányunk kedves vendégeként a magyar dolgozók millióival együtt ünneplik majd népünk története egyik legdicsőbb fejezetének, a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulóját, - mondotta - majd a Tanácsköztársaság hősi harcairól emlékezett meg.

- A monarchista rendszer, az olasz fasizta megszállás éveiben, az önk népének is kijutott a szovjetországból - folytatta. - A szabadság eszmájének tüze azonban sem nálunk, sem önkönél nem hunyt ki. A szabadságért, a függetlenségért minden áldozatot vállaló albán nép legjobb fiai hősiességgel részt vettek a partizánharcokból, a

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 60 kiadás 1959. március 19. 11 óra perc

/A Magyar Tudományos Akadémia...2.folyt./

Ez a szakszervezet volt a bázisa a Szociális Termelés Népbiztosságának, amely a Kormányzótanács operatív szerve volt az üzemek köztulajdonba vételére és további igazgatására. A műszaki haladás gyorsítására minden iparágban jelentős irányító hatáskörrel műszaki tudományos tanácsokat hoztak létre.

A továbbiakban arról beszélt, hogyan szervezte meg a népbiztosság a termelést. Napok alatt megvalósítottuk - mondotta - a villamoserőművek kooperációját és hozzáfogtunk az egységes országos villamoshálózat megvalósításához, ami azonnal jelentős szőnmegtakarítást eredményezett. Azonnal megkezdtük az üzemek iparágon belüli kooperációját.

Hevesi Gyula akadémikus a következő szavakkal fejezte be előadását: - Ma, amikor elérkezett az ideje szocialista építőmunkánk újabb lendületes meggyorsításának, amikor pártunk március 6-i nagyjelentőségű határozata erre szólítja fel az ország minden dolgozóját, s nem utolsósorban mérnökeinket és tudósainkat, nagyon helyénvaló, hogy a Tanácsköztársaság haladó műszaki és tudományos értelmisége nagyszerű kezdeményezésének és törekvéseinek emlékét felidézzük és lelkesítő példaként kövessük. /MTI/

- o -

Szinpompás, fáklyás felvonulás Óbudán

1959. március 19.

Csütörtökön este a Magyar Tanácsköztársaság 40. évfordulójának tiszteletére fáklyás felvonulást rendeztek az óbudai fiatalok. A több ezer fiatal a proletárdiktatura éltetésével vonult végig a Korvin Ottó utcán és megállt a 22/b. számú háznál. Itt megkoszorúzták Czabán Samunak a III. kerület 19-es direktóriumának volt elnökének emléktábláját. Bátorfi Lajos, a kerületi KISZ-bizottság titkára rövid beszédet mondott.

Utána a fiatalok a kerületi tanács székházához vonultak, ahol Aut Antal, a kerületi KISZ-bizottság tagja üdvözölte a tanács dolgozóit, amire Gyurkó Ferenc, a kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke válaszolt.

/folyt.köv./

B 62. kiadás 1959. március 19. 21 óra 35 perc

Megérkezett Budapestre az albán, a mongol és a vietnami
part- és kormányküldöttség

1959. március 19.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága és a forradalmi munkás-paraszt kormány meghívására csütörtökön délután Budapestre érkezett az Albán Népköztársaság part- és kormányküldöttsége. A küldöttség vezetője Spiro Koleka, az Albán Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese, tagjai: Dasmor Mamqi, a Központi Bizottság póttagja, Cirokasztra járás első titkára, továbbá Edip Cuci Albánia budapesti nagykövete.

A küldöttség fogadására a Ferihegyi repülőtéren megjelentek Apró Antal, a Minisztertanács első elnökhelyettese, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Somogyi Miklós a Szakszervezetek Országos Tanácsának elnöke, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, - Komócsin Zoltán és Nemes Dezső a Politikai Bizottság póttagjai, Czottner Sándor nehézipari miniszter, Doleschall Frigyes egészségügyi miniszter, Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, Révész Géza vezérezredes honvédelmi miniszter, Tausz János belkereskedelmi miniszter, Kiss Arpád, a Tervhivatal elnöke és Péter János a külügyminiszter első helyettese. Ott volt a vendégek fogadásán a politikai élet számos más vezetője. Megjelentek a fogadtatáson az Albán Népköztársaság budapesti nagykövetségének munkatársai, valamint a budapesti diplomáciai testületek számos vezetője és tagja.

A repülőgépből kiszálló vendégeket elsőnek Apró Antal, Nemes Dezső és Kiss Arpád köszöntötte, majd az albán és magyar Himnusz elhangzása után uttorók virágokkal kedveskedtek a delegáció tagjainak.

A vendégeket Apró Antal, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács első elnökhelyettese üdvözölte.

- Szeretettel köszöntöm önöket abból az alkalmából, hogy pártunk és kormányunk kedves vendégeiként a magyar dolgozók millióival együtt ünneplik majd népünk története egyik legdicsebb fejezetének, a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulóját, - mondotta - majd a Tanácsköztársaság hősi harcáról emlékezett meg.

- A monarchista rendszer, az olasz fasiszta megszállás éveiben, az önök népének is kijutott a szenvedésből - folytatta. - A szabadság eszmájének tüze azonban sem nálunk, sem önöknél nem hunyt ki. A szabadságért, a függetlenségért minden áldozatot vállaló albán nép legjobb fiait hősiessé tette kivétel nélkül a partizánharcokból, a

/folyt. köv./

B 63 kiadás 1959. március 19. 21 óra 35 perc

/Megérkezett Budapestre... 1. folyt./

gyűlölt ellenség megsemmisítéséből. Örökre vége lett azoknak az időknek, amikor a kis országokat, a kis népeket szabad prédának tekinthették a nagytőlvágyu imperialista hódítók.

- Ma, a szocializmust építő népek családjában egyenjogú, egyformán megbecsült testvérnépek vannak. Közös a harcunk, közös a célunk, a szocializmus építése, egymás segítése. Ma országunk nagy léptekkel halad a szocializmus építésének útján. Örömmel tölt el bennünket az a tudat, hogy az önök kiváló népe az Albán Munkáspárt vezetésével ugyancsak egyre gazdagabb, szebb eredményeket mondhat magának a szocialista haza építésében.

Ezután a megjelentek nagy tapsa közben Spiro Koleka lépett a mikrofonhoz: meleg szavakkal köszöntötte a magyar dolgozókat a Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulója alkalmából. Mint mondotta, a szovjetország segítségével Magyarországon valóra vált az 1919-es hősök álma, virágzásnak indult a Magyar Népköztársaság. A kommunizmus ellenségei 1956 októberében Magyarországon ugyanazt akarták megtenni, amit a reakció 1919-ben: meg akarták dönteni a nép hatalmát. Közös ellenségeink azonban jó leckét kaptak, kudarcot szenvedtek az imperialisták, s ügynökeik, a revizionisták.

- Az önök sikerei örömmel töltöttek el bennünket, mert a sikereket megunkénak is tekintjük, a kommunizmus közös ügye sikereinek, amelyért annyi forradalmár áldozta életét, s amelyért 40 évvel ezelőtt életüket adták a Magyar Népköztársaság hősei is.

Spiro Koleka a két nép barátságának éltetésével fejezte be nagy tapssal fogadott szavait. Az ünnepség az Internacionálé hangjai után a diszóróság diszmonctével ért véget.

Ugyancsak csütörtökön délután érkezett Budapestre a Mongol Népköztársaság part- és kormányküldöttsége. A delegációt D Molomzsamc Mongólia Népi-Forradalmi Pártja Politikai Bizottságának póttagja, a Minisztertanács elnökének helyettese vezeti. A delegáció tagja N. Davaaru, Mongólia Népi Forradalmi Pártja Gobi-altáji területi pártbizottságának első titkára, és Sz. Avarzed Mongólia budapesti nagykövete.

A vendégek fogadására a Ferihegyi repülőtéren megjelent Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke és Somogyi Miklós, a SZOT elnöke, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Komócsin Zoltán a Politikai Bizottság póttagja, Czottner Sándor nehézipari miniszter, Doleschall Frigyes

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 64 kiadás 1959. március 19. 11 óra 50 perc

/Megérkezett Budapestre...2.folyt./

egészségügyi miniszter, Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, Révész Géza vezérrezredes, honvédelmi miniszter, Tausz János belkereskedelmi miniszter és Péter János, a külügyminiszter első helyettese, Dinnyés Lajos és Vass Istvánné az Országgyűlés alelnökei, Borka Attila a budapesti pártbizottság titkára, dr. Pesta László és Gyalmos János a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettesei, továbbá a politikai és társadalmi élet számos más képviselője.

Megjelentek a fogadáson a Mongol Népköztársaság budapesti nagykövetségének képviselői és a budapesti diplomáciai testületek több vezetője és tagja.

A lépből kilépő vendégeket Rónai Sándor, Somogyi Miklós és Borka Attila üdvözölte elsők, majd felcsendültek a mongol és a magyar Himnusz hangjai. A diszégység parancsnokának jelentéstétele után D. Molomzsamo Rónai Sándor kíséretében ellépett a felsorakozott diszégység előtt. Megjelentek nagy tapsa közben uttörők virágcsokorral köszöntötték a vendégeket.

/folyt.köv./

A szerkesztőség figyelmébe!

A mai B.63.kiadás második bekezdésének negyedik sorában "az egymás segítése"szavak után kérjük pótlólag az alábbiakat beírni:

- Kedves albán vendégeink, Önök találkoznak majd a dicsőséges 19-es idők harcosaival, becsületben megőszült veteránjainkkal, akik az illegalitásban a legnehezebb körülmények között is türellenül küzdöttek, hogy végül nyeresen győzedelmeskedjék az eszme, amelynek életüket szentelték. /MTI/

- o -

11/10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 65 kiadás 1959. március 19. 11 óra 50 perc

/Megérkezett Budapestre...3.folyt./

A mongol küldöttséget Rónai Sándor, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, az Országgyűlés elnöke üdvözölte.

- Kedves mongol barátaink, kedves elvtársak! A Magyar Szocialista Munkáspárt, a forradalmi munkás-paraszt kormány és az egész dolgozó magyar nép nevében forró szeretettel üdvözölöm Önöket abból az alkalomból, hogy megérkeztek hozzánk nagy ünnepünk, a Tanácsköztársaság 40. évfordulójának ünnepére. Messzi országból jöttek hozzánk, ez különösképpen kidomborítja a szolidaritás, a baráti együttműködés nagy jelentőségét. Népeink távol élnek egymástól, de céljaink közösek, s ezek egyéforrasztanak bennünket a szocializmusért és a békéért folytatott nagy küzdelemben.

- Nagy öröm számunkra, hogy eljött téve pártunk és kormányunk meghívásának, eljöttek hozzánk és együtt ünnepelhetjük a Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulóját. Őszinte öröm ez számunkra, mert az Önök itt-tartózkodása még inkább elmélyíti népeink között a barátságot és a testvéri együttműködést. Magyarországi látogatásuk idején meggyozódhatunk arról, hogy népünk mélyen él a szolidaritás, barátság érzése, a magyar nép hűen követi a Magyar Szocialista Munkáspárt és a forradalmi munkás-paraszt kormány politikáját, szilárdan kitart a szocialista tábor mellett és becsületesen teljesíti kötelességét a béke frontján.

- Kívánjuk, hogy érezzék jól magukat hazánkban, itt-tartózkodásuk legyen örömteljes.

- Eljen és viragozzék a mongol és a magyar nép örök barátsága, testvéri együttműködése! Eljen a béke! /Taps/

Az üdvözlésre válaszolva D. Molomzsamo, a küldöttség vezetője ezeket mondotta:

- Kedves Rónai elvtárs, kedves barátaink! Engedjék meg, hogy az itt megjelent elvtársaknak és Budapest dicső városa dolgozó népének, küldöttségünk nevében őszinte köszönetemet fejezzem ki a meleg fogadtatásért és Önökön keresztül átadjam a munkászerető, hős magyar népnek forró üdvözlőmet.

- Küldöttségünk, amely a Mongol Népi Forradalmi Pártot és a Mongol Népköztársaság kormányát képviseli, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának és a Magyar Népköztársaság kormányának baráti meghívására érkezett, hogy résztvegyen a Magyar Tanácsköztársaság megalakulásának 40. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken.

/D. Molomzsamo

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 66 kiadás 1959. március 19. 7.22 óra 05 perc

/Megérkezett Budapestre.....4.....folyt.

- Negyven évvel ezelőtt, a Nagy Októberi Szocialista Forradalmat követően megalakult Magyar Tanácsköztársaság a világtörténelem valójában jelentős eseménye volt. A Magyar Tanácsköztársaság megalakulásának dicső napja örökre megmarad a világ dolgozóinak szívében, mint a magyar és a nemzetközi munkás- és kommunista mozgalom történetének egyik kimagasló eseménye. A forradalmi hagyományokban gazdag magyar nép, külső és belső ellenségein győzedelmeskedve, véglegesen kivívta szabadságát és teljes nemzeti függetlenségét.

A testvéri magyar nép dicső Szocialista Munkáspártja és forradalmi munkás-paraszt kormánya vezetésével a hatalmas szocialista tábor népeivel együtt napjainkban nagy sikereket ér el országa gazdaságának és kulturájának további fejlesztésében és biztosan építi a szocializmust hazájában.

A mongol nép nagy rokonszenvvel figyeli a testvéri magyar nép hatalmas sikereit és most magyar barátaival együtt emlékezik meg a Magyar Tanácsköztársaság 40. évfordulójáról, további jelentős sikereket kíván békés alkotó munkájában és a békéért folytatott harcában.

Eljen a Magyar Tanácsköztársaság megalakulásának dicsőséges évfordulója! Eljen a Magyar Népköztársaság! Erősödjék továbbra is a mongol és a magyar nép barátsága! /Nagy taps/

A fogadás az Internacionálé hangjaival végződött.

A Vietnami Demokratikus Köztársaság párt- és kormányküldöttsége szintén esütörtökön érkezett meg a Ferihegyi-repülőtérre. A delegációt Vo Nguyen Giap, a Vietnami Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, a Vietnami Demokratikus Köztársaság miniszterelnökének első helyettese vezeti; a küldöttség tagjai: To Huu, a Vietnami Munkáspárt Központi Bizottságának titkára és Nguyen Ha, a Vietnami Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövete, aki Budapesten csatlakozott a küldöttséghez.

A repülőgépből kilépő vendégeket Rónai Sándor, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, az Országgyűlés elnöke, Komócsin Zoltán, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, Révész Géza vezérezredes, honvédelmi miniszter üdvözölte. A küldöttség vezetője Rónai Sándor kíséretében állt a kivételesen díszszózat előtt, majd a küldöttség többi tagjával együtt üdvözölte a fogadásukra megjelölt párt és állami vezetőket és a budapesti dolgozókat.

/Thanh

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 67 kiadás 1959. március 19. 7.22 óra 05 perc

/Megérkezett Budapestre.....5.....folyt./ t HI/GK @K MI

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága és a forradalmi munkás-paraszt kormány, valamint a magyar dolgozó nép nevében Rónai Sándor köszöntötte meleg szeretettel a delegációt.

- Nagy öröm és megtiszteltetés számunkra, hogy meghívásunkra eljöttek hozzánk, nagy ünnepünkre. A magyar nép meleg, baráti érzésekkel viseltetik a vietnami nép iránt, nagy figyelemmel kíséri küzdelmüket, amelyet a Vietnami Munkáspárt vezetésével folytatnak azért, hogy országukat boldoggá, megelőzhetővé tegyék. Az Önök testvéri látogatása a szolidaritásnak olyan megnyilvánulása, amely nekünk újabb erőt kölcsönöz szocialista építő munkánkhoz. Hazánkban tartózkodásuk alatt meggyőződnek majd a magyar nép baráti érzelmeiről, amelyeket az Önök népe iránt táplál.

- Kíváncsi vagyok, érezzék jól magukat országunkban, a magyar néppel való találkozásuk erősítse a népeink közötti összetartozást. /Taps/

A vietnami küldöttség vezetője válaszában elmondotta: nagy öröm számunkra, hogy résztvehetnek tanácsköztársasági ünnepségeinken, majd a vietnami dolgozók pártjának, a Vietnami Demokratikus Köztársaság kormányának, Vietnam népének forró üdvözlését tolmácsolta a Magyar Szocialista Munkáspártnak, kormányunknak, Budapest lakosságának és a magyar népnek.

- Amikor eljöttünk Önökhöz, a gyönyörű Magyarországra, el kell mondanunk, hogy a vietnami nép el van ragadtatva a magyar nép harci szellemétől, amely a szocializmus építéséért folytatott küzdelmében nyilvánul meg.

- Öszintén köszönjük azt a meleg fogadtatást, amelyben küldöttségünket részesítik - mondotta -, majd a vietnami és a magyar nép őszinte barátságát ültetve fejezte be nagy tetszéssel fogadott beszédét.

Az ünnepség az Internacionálé hangjaival ért véget.

/MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 68 kiadás 1959 március 19 14 óra 15 perc

/Tanácsköztársasági ünnepségek a kerületekben...../

A XIII. kerületi pártbizottság és a tanács a Magyar Néphadsereg Színházában rendezte meg ünnepségét, amelyre nagy számmal jöttek el Angyalföld veteránjai, a munkásmozgalom régi harcosai. Megjelent dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Benke Valéria művelődésügyi miniszter, Kossa István közlekedés- és postaiügyi miniszter, Illés Béla kétszeres Kossuth-díjas író. Ott voltak Csepel és a vidéki munkásság képviselői is.

Kiss Jánosnak, a XIII. kerületi pártbizottság első titkárnak megnyitó szavai után Szilágyi József, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezetője, Angyalföld 1919-es párttitkára mondott ünnepi beszédet.

- Angyalföld, a Váci ut, negyven évvel ezelőtt is fogalom volt a magyar munkásmozgalomban, épp úgy, mint Csepel és tisztelettel beszéltek róla a nemzetközi munkásmozgalomban is. Kun Béla és a többi olvtárs még nem volt itthon, még nem nyitotta ki kapuit a Visegrádi utcai pártközpont, de az angyalföldi Népszálló és a Népház már kohója, acéloszója volt a forradalmi szocialisták seregének. Akkor még nem neveztük magunkat kommunistáknak, de Angyalföld gyárainak munkásait hasonló célok vezették, mint amelyeket Lenin pártja, a bolsevikok pártja állított Oroszország munkásosztálya elé. Tiltakoztunk a rabló-imperialista háború ellen és annexiómentes békét követeltünk. A másik jelszó is hasonlított ahhoz, ami a leninizmus zászlajára volt írva: munkát és kenyeret követeltünk.

- Az elnyomó rezsim idején 1918 januárjában százazretet mozgatót meg a Váci ut és Csepel sztrájkmozgalma. Ekkor tanultuk meg: a harc győzelmeire vitelének feltétele, hogy a munkásosztályt lenini párt vezesse.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 69 kiadás 1959 március 19 14 óra 15 perc

/Tanácsköztársasági ünnepségek a kerületekben... folyt /

- Az egész nemzetközi munkásosztály számára ren kívül fontos tanulságokat adott a Tanácsköztársaság dicsőséges négy és fél hónapja is. Megmutatta, hogy a hatalom megszerzésének, megtartásának és a szocializmus eredményes építésének feltétele a lenini párt és a fegyveres erő.

- Ünnepünkre eljöttek a szocialista tábor országainak párt- és kormányküldöttségei, veteránjai, élükön a Szovjetunió és Kína küldöttséivel, hogy velünk együtt emléjék ki a magyar proletariátus negyven évvel ezelőtti győzelmének jelentőségét. Együtt ünnepel velünk a milliárdos szocialista tábor és azok a pártok is, amelyek kapitalista körülmények között folytatják harcukat. Ujjászületett pártunk levonta 1919 és 1956 tanulságait, rövid idő alatt rendbehozta az országot, s olyan célokat állított népünk elé, amelyeket megvalósítva, büszkén mondhatjuk majd, hogy tanultunk a történelmi leckéből és barátainkkal együtt haladunk lenini pártunk vezetésével a szocializmus felé, - fejezte be nagy tetőszéssel fogadott beszédét.

Ezután az ünnepség résztvevői előnekelték az Internacionálét, majd szünet után a Magyar Néphadsereg Színházának művészei Illés Béla kétszeres Kossuth-díjas írónak a Tanácsköztársaság emlékére írt Szivárvány című háromfelvonásos drámáját mutatták be nagy sikerrel. /MTI/

-- o --

MTI BELFÖLDI HIREK
B 70 kiadás 1959. március 19. 22 óra 20 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti csütörtökön este 21 órakor:

A nappali felmelegedés
kissé fokozódik

Európa legnagyobb része felett leszálló légáramlással csendes, száraz az idő. Skandinávián át azonban óceáni légtömegek nyomulnak a Szovjetunió belseje felé, utjukban csapadékot, szeles időjárást okozva. Kiseb esők vannak Franciaországban és az Alpoktól délre.

Hazánkban csütörtökön a Dunántul néhány helyen a reggeli órákban hullott kisebb eső után felszakadt a felhőzet és több órán át sütött a nap. A hőmérséklet legnagyobb értéke 12-14 fok volt.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: felhőszakadások, néhány helyen kisebb eső. Mérsékelt, nappal élénkebb délköveti szél. A nappali felmelegedés kissé fokozódik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0-plusz 3 fok között. Keleten helyenként gyenge fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 13-16 fok között. Távolabbi kilátások: a hőmérséklet tovább emelkedik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 71 kiadás 1959 március 19 21 óra 20 perc

A tanácsköztársasági ünnepségre érkezett a Kanadai Haladó Munkáspárt küldöttsége

1959 március 19

Csütörtökön a Kanadai Haladó Munkáspárt képviselőiben Budapestre érkezett Nigel Morgan, a Politikai Bizottság tagja és Alfred Dewhurst, az Országos Végrehajtó Bizottság tagja. A vendégeket a repülőtéren Lajti Tibor, az MSZMP külügyi osztályának osztályvezető helyettese fogadta. /MTI/

- o -

V É G E



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a Vezérigazgató Helyettesi R E K

B - I kiadás

1959. március 20.

6 óra - perc

Husvételi autóbussz-különjáratok

1959. március 20.

Az IBUSZ husvétkor számos autóbussz-különjáratot indít. Március 28-án háromnapos kirándulás kezdődik Eger - Aggtelek - Miskolc - Lillafüred útvonalon. Részvételi díj napi háromszori étkezéssel, turistaszállással 246 forint. Ugyancsak március 28-án autóbussz indítanak, amely Sztálinvárost, Szekszárdot, Pécsét, Harkányfürdőt, Siklóst, Szigetvárt és Balatonboglárt érinti, egy másik járat pedig Miskolc - Tokaj - Nyiregyháza - Debrecen - Hortobágy útvonalon viszi a kirándulókat. Részvételi díj a balatonboglári vonalon 249, a hortobágyin pedig 262 forint.

Március 29-én egynapos kirándulások kezdődnek. Dobogókő - Esztergom - Tata felé 63 forint, Zirc - Veszprém - Balatonfüzfőre 84 forint, a Buják - Hollókő - Szécsény - Balasgyarmat - Négrád kirándulás 75 forint, a Szentendre - Visegrád - Esztergom - Dobogókő - Pomáz ut 44 forintba kerül. A gyaloglással egybekötött matrai tura részvételi díja 73 forint.

/MTI/

-0-0-0-0-

Népi iparművészeink megörökítik a Tanácsköztársaság eseményeit

1959. március 20.

A szövetkezetekben dolgozó népi iparművészek különleges díszítő munkákkal készülnek a Tanácsköztársaság évfordulójára. A vidéki városokban, községekben 1919-ben lezajlott eseményeket megörökítik himzéseken, faragásokon és fazekasmunkákon. Az elkészített tárgyakat április elejéig küldik be a kalocsai, a mezőkövesdi, a nyírségi, a sárközi, a kaposvári, a mezőturi és más vidékeken dolgozó népművészek. Munkáikat az OKISZ Népköztársaság útján nyíló mintatermében láthatja majd a közönség. /MTI/

-0-0-0-0-